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{ KJacc
CamocTosiTesbHBbIEe PpadOTHI

7 KJacce Cf—l, B—1

1. HaueptuTe npsiMmyio u o0003HauybTe €€ OyKBOH b.
OTtmerbTe TOUuKy M, Jjexainyr Ha npsmoil b. OTmerbre TOU-
Ky N, He Jexxainyio Ha npsmoii b. Ucrmob3ysi CHMBOJIBI € U &,
3anumuTe npepyioxkenue: «Touxka M JeXuT Ha npamoit b, a
TouKa N He JIeXKUT Ha Heil».

2. Haueprure npsamble a 4 b, TlepeceKaloiuecss B TOY-
Ke M. Ha npsmoii a orMeTbTe TOUKY N, OTIHYHYIO OT TOUY-
ku M. SBnaorca au npameie MN ¥ a pasjiudHbBIMYU IIPAMBI-
mu? Moker i npamasa b npoxoguTs depe3d TouKy N? OTBeTHI
obBocHyiATe.

C—1, B—2

1. Haueptute npamyio u of6o3HaubTe €€ OyKBO#l a.
OrmersTe TOuKy K, nexamyro ma npsamoil a. OTMeTbTe TOU-
Ky C, He Jeaulyro Ha npamoil a. Vcrnoab3ysa CHMBOJIBL € U
¢, sanumiuTe npeanoxkenue: «Touxa K jexur Ha npsaMout a,
a Touka C He JEXKHUT Ha HeEMH».

2. HauepTuTe nmpaMmble m M n, nepeceKammuecs B TOU-
ke A. Ha npamoit m ormerbTe TOYKY B, OTIMYHYIO OT TOU-
Ku A. fBasirorca au upsimble AB M m pasiMYHBIMU OPAMBI-
mu? MoskeT i IpaAMas n OpPOoXoAUTh dyeped Touky B? OTBeTHI
obocHyiiTe.

C—2, B—1

1. Ha npamoit maHbl TpH TOY- A C B
Kku A, B u C. HazoBure:

a) mapbl COBHMAZAIOLINUX JIy4eid;

0) napbl NPOTUBOIIOJIOMKHBIX A
JIydeu. B

2. HazoBure: 0] e

a) Jy4, KOTOPBIA [JEeJUT YroJ
BOD nua gBa yria;

0) JIy4, KOTOPHIA He JEJIUT YyroJj D
BOD Ha pgBa yraa.






C—2, B—2

1. Ha npamo#l pauel TpU TOU-
ku M, N u K. HaszoBure:

a) coBnajaoinue Jy4Yud Cpean
ayueii MN, NK, MK, KM;

0) nmapsnI I POTHUBOIIOJIOMKHBIX
Jyueit.

2. HasoBure:

a) Jyd, KOTOPBIA JeJuT yroJ
POM Ha gBa yriaa;

0) Jy4, KOTOPBINA He AeJUT yroJl
POM nHa nBa yria.

C—3, B—1

1. Ha ayue h ¢ Hauamom B Touxke O OTMETbTE TOUKH A
u B rTak, uToObI TOYKa A Jjexkana Mexxay Toukamum O u B.
CpaBuure otrpesku OA u OB u zanuiuurte pe3yJbTaT CpPaB-
HeHUu.

2. N3obpasute HepasBépHYTHIH yrom ABC u IpoBeAuTe
Kakoi-Hnoyap ayuy BD, aexamidii aToT yroji Ha jABa yrJa.
CpaBHure:

a) yrox ABC u yron ABD;

6) yron ABC un yroan DBC.

3anuinnTe pe3yNAbTaThl CPaBHEHU.

C—3, B—2

1. Ha nyue kB ¢ mauasom B Touke O oTMeTbTe TOUYKH M
u N Tak, uToObl TOuka N jgexxaya mexay toukamu O u M.
CpaBuuTe orpe3kn OM u ON u 3anuuInTe pe3yJibTaT CpaB-
HEeHUA.

2. N306pasure HepasBépHyThiii yron DBA wu mpoBeau-
Te Kakoi-Hubyab aydy BC, menasamiuil 3TOT yroJ Ha JABa yria.
CpaBHure:

a) yroxn DBA u yroa DBC;

6) yron DBA un yroa CBA.

3anumniure pe3yJabTaThbl CPABHEHUA.






1. Ha npamoit b ormeuenmsl Touxku C, D, E, npuuém
CD = 6 cm, DE = 8 ¢cm. Uemy MoKeT ObITh PpaBHA AJIMHA OT-
pesxka CE?

2. Touka M — cepeauna otrpeaka AB, MB = 4,3 gm.
Haiigure gnnay orpe3ka AB B MUJINMeETpPax.

3. Orpesku PQ n EF nepecerkaiorcs, Touka K JexXHuT Ha
orpeske EF, npuuém PQ = 21 cm, PK = 14 cm, QK = 8 cm.
fABnsterca nu Touka K TOUYKOHM mepeceueHHs OTPe3KoB PQ
u EF? Oreer obocHyiiTe.

C—4, B—2

1. Ha npawmoit a otaoskenn! Touku M, K, N, npudém
MK = 7 cm, KN = 10 cm. Yemy MokeT ObITh paBHa AJHHA
orpe3ka MN?

2. Touka E — cepeguna otrpeska CD, CE = 2,8 cm.
Haiizure gamHy orpeska CD B MUJIIUMeETpax.

3. Orpesku AB u CD mnepecekarorcsa. Touka N ne-
sKuT Ha orpe3ke CD, npuuém AN = 13 cm, NB =12 cm m
AB = 8 cm. fABasterca au touka N TOYKOM mepeceuyeHUs OT-
pesxkoB AB u CD? Orser oGocHyIiTE.

c—5. B—1

1. Haueptute nyu OA u ¢ IIOMOUIBIO TpaHCHOPTHUPaA OT-
aoxure ot ayda OA yrawsl: LAOB = 25°, ZAOC = 78°. Uemy
paBeH yros BOC?

2. JIyu OC peaur yron AOB wHa aBa yraa. Haiigure
yroa COB, ecaiu LAOB = 110°, a yron AOC ua 18° meHblue
yraa BOC.

1. Haueptute nyu OB 1 ¢ NOMOIIBIO TPAHCIIOPTHUPA OTJIO-
wure ot gyua OB yrabi: £LBON = 32°, ZBOM = 80°. Yemy
paBeH yron MON?

2. JIyu OK penut yron DOC Ha aBa yriaa. Haiigure yroJ
COK, eciu £DOC = 120°, a yron KOD Ha 12° Gousbllle yria
COK.






c—6, B—1

1. OfuH M3 CMEMXHBIX YIJIOB Ha 26° MeHbIIe APYroro.
Haiigure 3TH CMeyKHBIE YIJIBI.

2. Haiinure Bce HepasBépHYTHIE YIJibl, 06pa3oBaHHBIE IPU
nepeceueHUU NBYX NPAMELIX, €CJIH CyMMa ABYX M3 HUX paBHa
226°.

C—6, B—2

1. OguH U3 cMeXKHBIX yrJyioB B 11 pas Gojblile ApPYyroro.
Haiigure 3Tu CMe)XHbIe YTIJIbI.

2. Haiifure Bce Hepa3BépHYTEHIE YIJIbl, 00pPa30oBaHHEIE IIPU
nepeceuyeHuU ABYX NPAMBIX, €CJM CyMMa ABYX U3 HUX paBHa
296°.

C—7, B—1

1. [lokaskure paBeHCTBO TpeyroJbHUKOB ABD u ACD,
ecin AB = AC u /1 = £2. Haiinute LABD u LADB, ecau
LACD = 38°, LADC = 102°.

A

C b B

2. lokaskuTe paBeHCTBO TpeyrojbHUKOB MNE u KNF,

ecaiu MN = NK u EN = NF. Haiinure cropoisl ME u MN,
eciu MK = 10 cm, KF = 8 cm.

E






1. JokasxkuTe paBeHCTBO TpeyrojabHukoB ABC u ADC,
eciiu BC = AD n £1 = /2. Haitanre LACD u LADC, ecnu
ZABC = 108° u LBAC = 32°.

C

2. loxkakuTe paBeHCTBO TpeyroJdbHUKoB ACE u ABD, ec-
im AC = AD nu AB = AE. Haiigure cropoust AB u BD, eciau
CE =7 cm, AE = 3 cMm.

c

C—8, B—1

1. Meguasa AD TtpeyroasHuxa ABC mpomosixkeHa 3a
Touky D Ha orpesoxk DE, paBHblit AD, u Touka E coegunHeHa
c touxkoi C. Ioxaxxmre, 4To TpeyroabHukK ABD paBeH Tpe-
yroabHuKy ECD.

2. Ha ocHoarmum BC paBHOOEIPEHHOr0 TPEYroJbHU-
kKa ABC ormeuednl TouKM M u N TaKk, uro BM = CN.
Jokaxxure, 4To Tpeyroabuauk BAM paBeH TpeyroabHuky CAN.
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1. Meguana NO TtpeyronsHuka MNK npojoyxkeHa 3a
Touky O Ha orpe3ok OF = NO u touka F coeguHeHa ¢ TOY-
kol K. Jlokaxkure, uto TpeyrosbHUK MON paBeH TpPeyroJib-
HUKy KOF.

2. Ha ocHoBanmu AC paBHOOGEAPEHHOro TPeyTroJbHUKA
ABC otMeuyensl Touku P u @ Tak, utro AP = CQ. [oxkaxkure,
Y10 TpeyroJbHUK PBQ paBHOOeIpEHHBIHA.

C—9, B—1

1. JokaxxuTe paBeHCTBO Tpe- A
yroabHUKOB ABE wu DCE, ecan
AE = ED, LA = /2D, Haiigure E

CTOpOHBI TpeyroabHuxka ABE, ecim B C
DE =4 cm, DC = 3 cm, EC = 5 cMm. \\Q/
D
2. Ha PUCYHKe AB = AD, B

BC = DC. [Jokaxure, duro Jyd
AC — oOuccextpuca yriia BAD.

c—9, B—2

1. Toxaxxure  paBeHCTBO  Tpe- M
yroabHukoB MON wu PON, ecan
ZMON = LPON, anyu NO — Ouccek- A
\&P
E

tpuca yriia MNP. Haiigute yriael Tpe- N
yroapauka NOP, eciu LMNO = 28°,
ZNMO = 42°,

2. Ha PUCYHKE DE = DK,
CE = CK. [loxayuTe, uTO Jyd4
CD — 6uccekrpuca yraa ECK.

13






C—10, B—1

1. C nomMompi0 NUPKYJIA U JUHEHKU pasgejuTe AaHHBIA
OTpe30K Ha 4 paBHBIE YaCTH.

2. ITocTpoiiTe OKPY’KHOCTL paguycoM 6 CM, IIPOXOAs-
Iy yepes3 ABe NaHHEIe TOUKU A u B, ecau: a) AB = 4 cwMm;
6) AB =6 cm; B) AB = 8 cMm.

C—10, B—2

1. C moMouIbl0 NUPKYJAsA U JUHEHKN pasmejuTe JaHHBIH
OTpPe30K Ha 8 paBHBLIX YacTel,

2. ITocTpoiiTe OKPYKHOCTb PAAUyCcOM 4 CM, IPOXOASIIIYIO
yepes JaHHYIO TOUKY A, C HeHTPOM Ha JaHHOU NpAMOi a, ecau
paccToAaHNE OT TOUKU A [0 mpAMOil a paBHO: a) 3 cM; 0) 4 cMm;
B) 5 cMm. CKOJNBKO peleHUil mMeeT 3ajauda?

Cc—11, B—1

1. Ha pucynke AB = BC, Z1 = Z2. lokaXuTte, 410 IpA-
mas BC napannenbHa npsamoit AD.

B C

A D

2. U3BecTHO, uTo L1 = 46°, £2 = 134°. [okaKuTe, 4TO
IpsAMble @ ¥ b mapajienabHBbI.

15






1. Ha pucyske AB = BC, CD = DE, orpe3ok BD mnepe-
cexkaeTr orpe3ok AE B touxke C. Hokakurte, uro npamaa AB
napaJjjejibHa npamoil DE.

D

2. UsBecTHO, uTo L1 = 102°, £2 = 78°. IloKa)XuTe, 4TO
npsMbie @ U b TMapaljenbHbI.

c—12, B—1

1. Ha pucyHke npsMble a u b mapajuleJbHbI, yroja 2
Ha 34° Oosabimie, yuem yroa 1. Haiigure yroa 3.

./
b2/gl/;/

2. Yepes BepmiuHy npamoro yriaa C TpeyroasHuxka ABC
nposeneHa npsamasa CD mnapannenbHo npamoit AB. Haiinure
yrasl A u B Tpeyroabauka ABC, eciu £LDCB = 37°.

17






yem yroa 1. Haiigure yron 3.

1. Ha pucyske npsamsie a 1 b na- c
paniesbHBI, yroa 2 ma 20° MeHbIle, \_\1
VZ

a

2. Yepe3 BepUIUHY IIPAMOTO yr-

aa C tpeyroabHuka ABC mposene-
Ha npsamasgs CK napaJuiefibHO IIpA- b

Mot AB, ZKCB = 42°, Hanaure 3
yrasl A u B Tpeyroasunka ABC. \

C—13, B—1

1. lan TpeyroasHuxk ABC, B xotopom J<ZA = 65°,
4B = 47°. Hatignre yroa C.

2. B paBHOGeADEHHOM TPEYTOJbLHUKE YyIr'oJl IPU OCHOBAHUU
B 2 pasa OoJjbllle yrja IpM BeplIuHe, HPOTHBOIOJOMKHON OC-
HOoBaHuI0. HaliiuTe yribsl aTOro TpeyrojbHHUKA.

3. Yrusl TpeyroabHuKa oTHocATeA Kak 2 : 3 : 4. Haiiaure
UX I'pajycHBIe Mephl.

C—13, B—2

1. Jaun Ttpeyronpuux MNK, B KoTopoM <LM = 22°,
ZN = 45°, Haiigure yroa K.

2. B paBHOOeAPEHHOM TpPEYroJibHUKE YroJ IPH OCHOBAHUU
Ha 15° MeHbIille, YeM yroJ IpPHA BepIINHE, IPOTUBOIIOJJIOMKHOMH
ocHoBaHU. HailiauTe yrasl aTOoro TpeyroJbHHKA.

3. Yrubl Tpeyroabuuka oTHocaTcA Kak 1 : 2 : 3. Hailigure
UX IpajyCHbIE MepHI.

C—14, B—1

1. MoXHO JHM HOCTPOUTH TPEYTOJBLHHK CO CTOPOHAMHU
1 oM, 2 om u 3 gm? OtBer obGOCHYIITE.

2. B paBHOOezpeHHOM TpeyroJbLHUKE OJHA CTOPOHA paB-
Ha 25 cm, gpyras paBHa 10 cm. UeMy paBHO OCHOBaHUE Tpe-
yronbuuka? Oreer O0BACHHUTE.

19






C—14, B—2

1. MoXHO JHM IOCTPOHUTHL TPEYTOJbLHUK CO CTOPOHAMH
12 oM, 10 oM u 24 am? OtBer obocHyiiTe.

2. HailimuTe TpeThbi0 CTOPOHY PAaBHOGEAPEHHOI'O0 TPEYyroJib-
HHUKa, ecJu JBe APyrue CTOpPOHBI paBHBI 5 c¢cM u 3 cMm. OTser
oO'BACHUTE.

C—15, B—1

1. OpuH U3 YIJIOB NPAMOYTOJNBHOIO TPEYTOJbHMKA DaBeH
60°, a cymmMa rumoTeHy3sl M MeEHbILEro Karera paBHa 18 cwm.
Hailigure runorenysy u MeHbIINi KaTer.

2. A3 Touku M OGHCCEeKTPUCHI TYIIOrO yIJa IPOBEAEHbI Iep-
neHauKyaapbl M A u MK x cropoHaM atoro yria. JJoka:kure,
yro MA = MK.

C—15, B2

1. OnuH U3 OCTPBIX YIJIOB IPAMOYTOJBHOTO TPEYroJbHUKA
B 2 pasa MeHbIlIe JJPYroro, a pPasHOCTb THIIOTEHY3bl U MEHb-
mero xKateTta paBHa 15 cm. HailiguTe runotreHy3y M MeHBIIWH
KaTerT.

2. I3 Toukm K OMCCEKTPHUCHI OCTPOro yrja IpPOBeJeHBI
nepneHuKyaspel KP u KF K cropoHaMm yria. JlokaKkure, 4To
KP = KF.

C—16, B—1

1. ITocTpoiiTe NPAMOYIroOJIbHBLINE TPEYrOMBHHUK IO KATEeTy
U [OpUJeXKaIieMy OCTPpOMY YIJIy.

2. Iloctpoiite Tpeyronsuuk ABC, B kotopom AC = 5 cm,
ZA = 50°, Beicota BD = 3 cmM.

C—16, B—2

1. Hoc'rpon're paBHo6eapeHHbm TPeyroJbHUK II0 OCHOBA-
HUIO U NPOBeAEHHON K HeMy MeIHaHe.

2. ITocTpoiite Tpeyroabuuxk MNK, B Koropom MK = 6 cm,
ZK = 60°, Beicota NO = 4 cm.

21






1. Joxa>xuTte, YTO B paBHBIX TPEYroJbHMKaX BBICOTHI,
IpOBEIEHHBbIE K PABHBIM CTOPOHAM, PaBHEI.

2. B paBHoGenpennom TtpeyroabHuke ABC ¢ OCHOBaHU-
em AC = 38 cMm BHeIllHuW# yroJs mpu BepiunudHe B paBeH 60°.
Haiinute paccroanue ot Bepmuubl C g0 npamoii AB.

3. OguH M3 YIJIOB MpPU HepecedeHUM ABYX IapajljieJbHBIX
MPAMBIX TpeThell mpsaMoii B 2 pasa 6osbiue apyroro. Halfinute
ocTaJIbHbIE YTJIBI.

C—17, B—2

1. JlokakuTe, UTO B PaBHBLIX TPEyroJibHUKaX MeJIuaHbI,
[IPOBEeJEHHbIe K PAaBHLIM CTOPOHAM, PaBHBI.

2. B pasuoGespeHHOM TpeyroiabHuke ABC ¢ OCHOBaHU-
eMm AC = 42 cm BHewrHuii yroa npu sepuimue C paBeH 120°.
Haitgure 60K0oBbIe CTOPOHBI TpeyroabHuKa ABC.

3. OguH M3 YIJIOB NPH IepecedyeHuN ABYX MapasjaelbHbIX
NpAMBIX TpeThell npsmoii Ha 20° menbmie apyroro. Haitgure
OCTaJIbHBIE YTJIBI.

23






KoHTposbpHbIE pabOTEHI

K—1, B—1

1. Tpu Touku B, C u D Jnexar Ha OZHON NOpAMOM.
HUassectHO, uTOo BD = 17 cMm, DC = 25 cm. Yemy MoxKeT OBITH
paBHaA AJnHa oTpe3dka BC?

2. Cymma Bepruxajabubix yriaoB MOE u DOC, ob6paso-
BaHHBIX NpM nepeceuenuu npambix MC u DE, paBHa 204°.
Haiigurce yron MOD.

3. C moMoIpi0 TPAHCIOPTHPA HAYEPTHTE YroJ, DaBHBIHN
78°, u nmpoBeguTe GUCCEKTPUCY CMEIKHOI'O C HHUM yTJa.

K—1, B—2

1. Tpu Toukm M, N um K JexaT Ha OZHOH NOpPAMOM.
HasectHo, uto MN = 15 cm, NK = 18 cm. Yemy moxKeT OBITH
paBHO paccrosinue MK?

2. Cymma BepTHKaJNbHEIX yrjioB AOB u COD, o6paso-
BaHHBIX IIPpM nepecedyeHnu npambix AD u BC, paBHa 108°.
Haiigure yron BOD.

3. C nomMoIpi0 TpaHCIOPTHpPA HAadepTHTe YroJj, paBHBIA
132°, u npoBeguTe GMCCEKTPHUCY CMEXKHOrO ¢ HUM yrJa.

K—2, B—1

1. Ha pucyHKe KaKIblili U3 OT- C
pesxkoB AB u CD Toukoit O genurcs
nonogam. Joxkaxxkure, uro yroa DAO
pasen yray CBO. A ) ) B

2. JIyu AD — 6uccexrtpuca yrJja 0
A. Ha cropoHax yria A oTMe4eHEI TOY-

ku B u C rak, uro LADB = ZADC. D
Hoxkaxxure, uto AB = AC.

3. Haueprure paBHOGenpeHHBIT TpeyroabHUK ABC ¢ oc-

HOoBaHueM BC. C moMoIipio HUPKYJIA U JUHEHKH IPOBEIUTE
menuany BB, K 60KoBoit cTropone AC.

25






K—2, B—2

1. Ha pucyHke KaKaslil u3 orpeakoB M E u PK penurcs To4-
Koit O momnosam. [okakute, uro yron KMO paseHn yray PEO.

M K

P E

2. Ha croponax yraa D ormedeHsl Touku M m K rak,
yro DM = DK. W3BecTHO, uTOo TOouKa P JIeKUT BHYTDH YT-
aga D u PK = PM. HJokaxure, uro ayu DP — OuccekTpuca
yraa MDK.

3. HauepTure paBHOOeApeHHBbIH TpeyroabHuk ABC c oc-
"HoBanueM AC. C IoOMOILBIO MUPKYJIA U JIMHENKU IPOBEIUTE
BeicoTy AH K 6GoxoBoii cropone BC.

K—3, B—1

1. Orpesku EF u PQ nepecexaloTcsi B UX cepeauHe M.
Iokaxure, uro PE | QF.

2. Orpesox DM — o6uccexrpuca Ttpeyronsauka CDE.
Yepes Touky M mnpoBegeHa IpsaMasi, NapajlejibHAA CTOpPOHE
CD n mepecerkaromasa cropouy DE B Touke N. Haligure yrisbl
TpeyroabHuka DMN, ecain LCDE = 68°.

K—3, B—2

1. Orpesku PN u ED nepecekawoTcs B ux cepenune M.
Iokaxxure, uro EN || PD.

2. Orpesaok DM — Ouccexrpuca TtpeyroasHuka ADC.
Yepesz Touky M mpoBeAeHa mpAMasi, napajujielbHas CTOPOHE
CD u nepecerkalomas ctopody DA B Touke N. Haiigute yrisl
TpeyroabHUKa DMN, ecam LADC = 72°,

27






7 Kaace

1. Ha pucyuxe <ZABE = 104°,
£LDCF = 76°, AC = 12 cm. Haigure
ctopoHy AB Tpeyroasuuxka ABC.

2. B Tpeyronsumke CDE TOuU-
ka K Jjexxur Ha cropoHe CE, npuuém
yron CKD ocrpoeiii. okaxkure, 4YTO
DE > DK.

3. llepumetp pPaBHOOegpPEHHO-
ro TYIOYrOJIbHOTO TpPeyroJbHUKA pa-
BeH 45 cM, a ogHa U3 ero CTOpoH 00JIib-
uie gpyroit Ha 9 cm. Haligure cTOpoHBI
3TOT0 TPEyrOJIbHUKA.

7 Kaace

1. Ha pucyaxke ZBAE = 112°,
ZDBF = 68°, BC = 9 cm. Haiaure
cropony AC rtpeyroabuuka ABC.

2. B tpeyroabunke MNP Touka
K nexur Ha cropoHe MN, npuuém
yron NKP octpbiii. [loka)kure, 4TO
KP < MP.

3. Ilepumerp paBHOOEAPEHHOI'O
TYIOYTOJLHOTO TPEYTroJbHHKA pPaBeH
77 cM, a OIHA U3 ero CTOPOH GOoJIbIIIe
apyro# Ha 17 cm. Haitmure cTOpOHBI
3TOr0 TPEyroJbLHHUKA.

7 xaace

K—5, B—1

1. B ocTpoyronsuom Tpeyroabuuke MNP GucceKTpuca yr-
aa M nepecerkaer BbicoTy NK B Touke O, npuuém OK = 9 cwm.
Haiinure paccrosuve ot Touku O no mpamoit MN.

2. ITocTpoiiTe MPAMOYroJbHBIM TPEYTrOJbHUK MO T'HIIOTE-

Hy3€ U OCTpOMY yriay.

3. C nmoMoIibio NUPKYJIS U JUHEHKH ITOCTPOITe yroJ, pas-

HBI 150°; 30°.
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K—5, B—2

1. B npsamoyrosbHOM TpeyrosbHuke DCE ¢ TpsaMbIM
yriom C nposeseHa Ouccexktpuca EF, npuuém FC = 13 cm.
Haiigure paccrosuue or Touku F go npamoit DE.

2. TlocTpoiiTe NPAMOYTrOJbHBIH TPEYroJbHUK II0 KaTeTy
¥ IpUWIEKAaIleMy K HeMy OCTPOMY YIJy.

3. C noMoIibio HUPKYAS U JIMHEMKU ITOCTPOUTE yroJ, pas-
HbBIlT 135°; 45°,

K—6, B—1

1. IlocTpofiTe TpeyroJbHUK II0 JBYM CTOPOHaM M BBICOTE,
IPOBEOEHHON K OJHOM U3 3TUX CTOPOH.

2. Ha oxkpysxHoCcTH ¢ medTpoM O OTMeUeHBI JBe TOYKU M
u N rak, 4yto yronr MON upsamoit. Orpesok NP — puameTp
okpyxHocTH. Jloxaskure, uto xopAsl MN u MP paBHBHI
Haitignre yron PMN.

3. Ha pucynke Z1 = 72°, L2 = /\1 \
= 108°, Z3 = 96°. Haiigure yroa 4. 4

4. I3 TOYKHM K IIPSAMOI IIpOBe-
IEeHbl IePHNeHAUKYJIAD U HAaKJOHHAH, 2 3
cymMMa MX AJUH paBHa 17 cMm, a ux
pasHocTh paBHa 1 cm. HaiiauTe pac- / \
CTOAHHE OT TOYKHU IO IIPAMOII.

1. IlocTpoiiTe TPpeyroJbHUK 110 ABYM CTOPOHAM U MeAHnaHe,
IPOBEeAEHHONH K OAHOM M3 3TUX CTOPOH.

2. Orpesku AB u CD — puamMeTpsl dKDYDRHOCTH C LIeHT-
pom O. Haiigure nepumerp TpeyroisHuxka AOD, ecau xop-
na CB paBHa 10 cm, nuamerp AB paBeH 12 cwm.

3. Ha pucyske Z1 = 82°, £2 =
= 98°, 43 = 65°. Haiinurte yrou 4. \4 /\1

4. Cymma runorenyssl CE u Ka-
rera CD npaMOYroJIibHOIO TPEyTroJib-
Huka CDE paBua 31 cMm, a ux pas- 3 2
HocTh paBHa 3 cMm. Haiinure paccro-
AHue ot Bepliukbl C no npamoit DE. \ !
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NUTorosnelii 3auer

Kaprouka 1

1. ITouaTua npaMO# u oTpe3Ka.
B3aumMHOe pacnosiokeHHe ABYX IIPHA-

MBIX HAa ILJIOCKOCTH.

2. IlepBbIii HpPHU3HAK paBeHCTBA 1 2 a
TPEeyTrOJbHUKOB. JloKazaTesibCTBO.

3. Ha pucynke Z1 = 37°, 43 = 3
= 143°. [foxkasxkure, 4ro a || b, u Haii- b
oure Z2. N

Kaprouka 2

1. JIyu u yron. Buas!r yrios.

2. Bropoii mpusHak paBeHCTBa TPeyroJbHHMKOB. [lokasa-
TEJBCTBO.

3. B paBHOOempennom TtpeyrosbHuke CDE ¢ ocHOBaHU-
em CE uposeaena OGuccexrpuca CF. Haitnure ZECF, ecnu
LD = 54°,

Kaprouka 3

1. CpaBHeumne oTpeskos. Hame- ¢
peHHne OTPE3KOB. 12

a
2. Tpernii npusHak paBeHCTBA 4/3
TPeyroJbHUKOB. [JoKa3aTelbCTBO. s[5 b
3. Ha pucynke a || b, £3 = 102°, 716
Haiinure ocrajibHBIE CEMb VIJIOB. /

Kaprouxa 4

1. CpaBHeHue yrJios. UaMepenue yriiosB.

2. Teopema 0 cBoiicTBe BBICOTHI PaBHOOEAPEHHOTO Tpe-
yroabHuKa. JJokasarenbcTBo.

3. OguH u3 YrJ0B NOPAMOYTOJLHOIO TPEYroJBHUKA pa-
Ben 60°, a cyMMa TrHIOOTeHY3bl M MEHBIEr0 KaTeTa paB-
Ha 30 cm. HaiiguTe runoTredys3y TpPeyroJbHHKA.
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Kaprouka 5

1. Onpenenenvie u CBOMCTBO CMEMKHBIX YIJIOB.

2. Onpesennenne mapajjieJdbHBIX NpPAMBIX. IlepBbIfi 1LpU-
3HAK MapaJlIeJIbHOCTH ABYX NpAMBIX. JloKasaTeJbCTBO.

3. Boicora AD paBHOCTOpOHHEro TpeyrojbHuka BAC c
ocHoBauuem BC pasua 10 c¢m, nmepumerp TpeyrojabHuxa ADC
paBex 70 cm. HailiguTe nepumetrp TpeyroiabHuKa ABC.

Kaprouxa 6

1. Onpezgesienre U CBOMCTBO BEPTHKAJBHBIX YIJIOB.

2. Bropoii mpusHaK mNapajjeJIbHOCTH [OBYX IIPAMBIX.
JlokasaTesbCTBO.

3. OanH M3 BHENIHUX YIJIOB PaBHOOEADEHHOrO TPEYyroJib-
HuKa paBed 110°. HaiiguTe BCe yIJibl JAHHOT'O TPEYTOJbHHUKA.

Kaprouka 7

1. OnpezesieHne NepHeHIUKYJSAPHBIX OpaMbIxXx. llokasa-
TEJIbCTBO TEOPEMBI O IEPIEHAUKYJIAPHOCTH ABYX NOPAMBIX K
TpeTbeu.

2. Tperuii mnpuU3HAK IIApajlIeJIbHOCTH [ABYX NPAMBIX.
JlokazaTesbCTBO.

3. IlepBbIit yroa TpeyroanHuKa pasex 40°, a BTopoil 60Jib-
me TpeTbero Ha 16°. Haliagure aTH yrjabel TpeyroJbHUKA.

7 Raacce Kaprouxa 8
7 xaacc]

1. Onpenenenusas MexauaHbl, OucC- 4
CeKTpHCHI ¥ BBICOTHI TPEYroJIbHHUKA.
IlocTpoeHMe HuX B OCTPOYTrOJBLHOM,
NpAMOYTOJIbHOM H TYIOYTOJLHOM Tpe-
yroJIbHUKaX.

2. AkcromMa mnapaJliejbHbIX IIps- c
MBIX. B [9)

3. Ha pucynrke £B = ZC = 90°,
AO = OD. Hoxkaxure, uro AABO =
= AOCD, wu waiigure LA, eciau
4D = 38°.
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Kaprouxa 9

1. TeopemMa O eIMHCTBEHHOCTH MHepNeHAMKYJspa, IIpOBe-
JEHHOI0 13 AAHHOU TOYKM K NAHHO! TIPAMOI.

2. HepaBeHCTBO TpeyrojbHHUKA.

3. Ha PHUCYHKE AB = CD, B c
BD = AC. Hoxkaxure, 4TOo
ZLCAD = ZADB. Hatigure ZABD,
ecau LACD = T0°.

Kaprouka 10

1. Ompenenenue paBHOOEAPEHHOro TPEYTOJILHUKA.
Teopema o0 cBoiicTBax yrJioB MpH €ro OCHOBaHUHU.

2. TeopeMa O COOTHOIIEHUH MeXKAY CTOPOHAMHU MU YIJIaMHU
TPeyroJibHUKA.

3. Ha pucyure £DBC = L/CAD, C D
BO = AO. [Jokaxure, uro ZC = ZD.
Hanagure AC, ecoim BD = 12 cMm.

Kaprouka 11

1. IIpu3Hak paBeHCTBa IMPSIMOYIOJIbHBIX TPEYTOJLHHUKOB
110 TMIOTEHY3€ U OCTPOMY YIJY.

2. I[Touarwne oxkpyxkHoctu. namerp, paguyc, Xxopjaa, 4yra
OKDPY>XHOCTH.

3. B paBHOGeAPEHHOM TpPEYTrOJIbHUKE YyIroJl IPU OCHOBAHUU
B 2 pasa MeHblle, YeM yroJ npu pepuinHe. Haliaure Bce yribl
TPEeyroJibHUKA.
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Kaprouka 12

1. [Ipu3Haxk paBeHCTBa NPAMOYTOJBHBLIX TPEYTrOJIbLHUKOB
IO KaTeTy U OCTPOMY YIJIy.

2. C moMoILbi0 MUPKYJIA ¥ JUHEHKH [IOCTPOITe yroJ, pas-
HBIA JaHHOMY.

3. Ha pucyuxe BC | AD, BC = AD. [lokaxxute, 4TO
AB = CD. Haiinure ZBAC, ecnu £LDCA = 85°.

B , c
= .
A ? D

Kaprouka 13

1. Ilpn3Haxk paBeHCTBA NPAMOYTOJBHLIX TPEYTOJIbHUKOB
10 THUIIOTEHYy3€e M KaTery.

2. C moMoUIbI0 UUPKYJA M JUHEHKHU IOCTPoiiTe OHCCEK-
TPUCY JAaHHOTO yrJja.

3. Ha pucynmke «£3 = 100°, Z1 = 80°. Hoxaxkure, 4TO
a | b, u maiizure £2.

Kaprouka 14

1. [loka3aTeJbCTBO TeOpEeMbI O CBOICTBE KaTeTa NPAMO-
YTOJIBHOI'O TPEYroJbHUKA, JexKallero nmporus yriaa B 30°,

2. C moMoOImbI0 MUPKYJIA 1 JUHEHKHN ITOCTPONATE CePeluHY
JaHHOTO OTpe3Ka.

3. B paBHOOeApEHHOM TpeyroJibHUKE IIePpUMETP paBeH
150 cm, OokoBas cTopoHa O6oJibllie OCHOBaHMA Ha 15 cM.
Haijinure Bce CTOPOHBI 3TOr0 TPEYrOJIbHUKA.
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KapTtouxa 15

1. Teopema 0 CcBOIICTBe OJHOCTOPOHHUX YIJIOB NpPH Iepe-
CeUeHHHM ABYX MNapajjeJbHBIX NMPAMBIX TPETbed IIPAMOM.

2. C nmomoIbl0 IUPKYJSA U JIU-
HellKM TMOCTPOiTe mNepHeHAMKYJAp, B
NPOXOAAINUNI U3 HAHHOM TOUYKH K
JAaHHOHU IIPSIMOI.

3. Ha PUCYHKe BD 1 AC, A I9) C
BO = OD. Jokaxwure, uto AB = AD
u BC = CD. Hai#igure ZOBC, ecan
ZODC = 65°. D

Kaprouxa 16

1. [lokasaTreJabCTBO TEeOpPeMHBI O CBOICTBE OZHOCTODOHHUX
YTJIOB IPH IlepeceYeHuH JBYX NapajljleJIbHbIX IPSAMBIX TPeTbel
OpAMOI.

2. IlocTpoiiTe TPeyroabHUK IO OABYM CTOPOHAM U YIJy
MEXIY HUMM.

3. Ha pucyake AB = CD,
AD = BC, Z1 = /4, /2 = /3.
Hokxaxxkurte, uro AABE = ADCF.
Haiigure £LBAE, ecniu ZFCD = 40°.

Kaproura 17

1. lokazaTeJbCTBO TeOpeMbl O CBOMCTBE HAKPECT JieKa-
IIUX YIJIOB NPHU NepecedyeHMH ABYX IMapajlIeJIbHBIX IIPAMBIX
TpeThell IIPAMOIA.

2. ITocTpoiiTe TPEYroJbLHHUK IO
CTOpPOHE K [JBYM IMpHJIeXKAUIUM K A
Hell yrJam.

3. Ha PHCYHKe AB 1 a,
AC HaKJOHHadA K IpAMOH a.
Haitaure AC, eciu AB =3 cm, a
ZA = 60°. B C
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Kaprouka 18

1. Joxas3aTeabCTBO TEOPEMEI O CyMMe YIJIOB TPEYTOJIbHUKA.

2. ITousaTHe NepHeHANKYJaApa ¥ HAKJIOHHOH K IIPAMOI.
PaccTosinme OT TOYKM A0 IPSAMOM.

3. B paBHOGEeADEHHOM HPAMOYTI'OJILHOM TPEYyroJbHUKE I'U-
nmoteHy3a paBHa 42 cm. HaiiauTe BBLICOTY, NPOBEAEHHYIO U3
BEPIINHBI IIPAMOIO yrJja.

Kaproukxa 19

1. JIokasKkuTe, 4TO B NMPAMOYI'OJLHOM TPEYIrOJbHUKE OJNH
u3 yrjoB paBeH 30°, eciiu KateT B 2 pa3a MeHbIIIe THIIOTEHY3bl.

2. Mokasxkure, UTO ecjii IMpsMas mepeceKaeT OAHY U3 Iia-
-panjieJIbHBIX IIPAMBIX, TO OHA IlepeceKaeT M APYrylo IIpaAMYIO.
JokasaTesbCTBO NPUBEANTE METOAOM OT IIPOTHBHOTO.

3. Illepumerp paBHOGEAPEHHOI'O TPEYroJbHUKA paBeH
65 cMm, ero 6G0KOBasA CTOpPOHA HA 5 CM MeHbIlle OCHOBAHMI.
Haiigure CTOPOHBI TPEYroJbHHUKA.

Kaprouka 20

1. Onpenesnenue u Teopema O BHeI- A B
HEM yTJie TPeyroJbHHKA.

2. ITpakTyeckue CmocoObl IOCTpPOE-
HUSA ITapalyIeJIbHBIX MPSAMBIX.

3. Ha pucyuke AO = OD, CO = OB. 0
Haiigure yron ABO u cropony AB, eciau
ZOCD = 70°, CD = 12 cwm.
C D

Kaprouka 21

1. IIpusHak paBeHCTBAa MIPSAMOYIOJbHBIX TPEYroJbHUKOB
o ABYM KaTeTaM.

2. Yro Takoe akcuoMma, Teopema, onpezaenernue? [Ipuseaure
NpUMepPLI OOPATHBIX TEOPEM.

3. B paBHOOGEAPEHHOM TPEYroJbLHUKE BHELIHHU Yrojl IpH
BepminHe paBeH 40°. HalijuTe yrijbsl 3TOr0 TpeyroJbHHKA.
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8 KJacc

CamocTosaTesbHbIe PabOTHI

C—1, B—1

1. Hafiaure cymMmMy YTJIOB BBITYKJIOTO CEMUYTOJBLHHKA.

2. CKOIBKO CTOPOH uMeeT BBINMYKJBIH MHOTOYrOJbHHUK,
€CJIM Ka’KJbli ero yroj paBse”H 135°?

3. Ilepumerp ueThIpEXyroabHuKa paBeH 132 cm, a ogHa us
CTOpPOH 6oJibllle KasKAOH M3 APYTrMX COOTBETCTBEHHO Ha 2 CM,
4 cm, 6 cm. Haiigure cTOpOHBI 4eTHIPEXYTOJIbHUKA.

c—1, B—2

1. Hatizure cyMMy yIJIOB BBIIYKJOrO ABEHAANATHUYIOJb-
HUKA.

2. CKOJIBKO CTOPOH HMEEeT BBINYKJBII MHOTOYI'OJbHUK,
ecJu KaXAbI¥ ero yroa pasen 108°7?

3. Haiizure cCTOPOHBI YeTHIPDEXYTOJbHUKA, €CJIU OHH OTHO-
cATca Kak yucsaa 1 : 2 : 3 : 4, a mepuMeTp YETHIPEXYTOJIBHHU-
Ka paBe” 90 cM.

c—2, B—1

1. Ha auaronmanu AC mnapaJuienorpamma ABCD otioxxe-
HbI paBHbIe OTpe3Ku AE u CK. JlokaKHUTe, YTO YETHIPEXYTOJIb-
Huk BEDK — mnapaJiejorpamMmm.

2. Halinute 60KOBBIE CTOPOHBI paBHOOEAPEHHOU Tpare-
LLUYA, OCHOBAHUA KOTOPO¥ paBHBHI 14 ¢cM m 8 c¢cM, a OogUH U3
yrioB paBeH 120°,

C—2, B—2

1. Ha croponax MN u PK napanaenorpamma KMNP ort-
JOKeHbI paBHbIe oTpe3kul M A u PB. [lokaxxuTe, YTO 4YeTHIPEX-
yroisHUK AMBP — mnapanjiejiorpamm.

2. HalizuTe MeHblllee OCHOBaHVE pPaBHOOEIPEHHOU Tpale-
nuu, ecau eé GoJsblilee OCHOBaHue paBHO 16 cMm, GOKOBad CTO-
pona 10 cM, a oauH u3 yrJyoB paBeH 60°.
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C—3, B—1

1. Yepes TouKy Iepeceyenusa AuaroHajeil napaJsJjejorpaM-
ma ABCD npoBeseHa mpAMasi, nepeceKarInasa cTOpoHsl AD u
BC B Tourkax E u F coorBercTBenHo. Halinute cTOpOHEI 1napaJi-
JejlorpaMMa, ecjqii ero mnepumerp paBen 28 cm, AE = 5 cmM,
BF = 3 cwMm.

2. Haiinure MeHbIIYI0O OOKOBYIO CTOPOHY NPAMOYTOJILHOMN
Tpameiuu, OCHOBaHMA KoTopoil paBHbl 10 cm u 6 cM, a oguH
U3 yIrJaoB paBeH 45°.

C—3, B—2

1. BuccekTpucsl yrioB A u D napamiemorpamma ABCD
nepecekamTcsa B Touke M, nexkaueil Ha cropoue BC. Haiigure
CTOPOHBI MAapaJijiejiorpaMMa, eCJIM ero nepuMeTrp paseH 36 cm.

2. Haiigure O0KOBYIO CTOPOHY paBHOOeIpeHHOMN Tpanenuu,
OCHOBAHMA KOTOpPOU paBHbl 12 cM u 6 cM, a OJUH U3 YIJIOB
pasen 60°.

C—4, B—1

1. Tlepumerp mnpamoyroapHuKa paBeH 28 cm. Hailigure
CTOPOHBI NPSAMOYIOJbHUKA, €CJH OfHa M3 HMX B 6 pas 6oJib-
IIe Apyrou.

2. B pom6e ABCD punaromann AC m BD nepecexkalorcs
B Touke O, £ZD = 120°. Haiigure yrasl Tpeyroasaunka BOC.

C—4, B—2

1. IlepumeTp npsamoyrosbEHKa paBeH 36 cm. Hafizurte ero
CTOPOHBI, €CJIM OfHA M3 HUX Ha 6 CM MeHbIle APYTOii.

2. Huarosanu KN u MP pom6a MNPK mnepeceKarorT-
ca B Touke O, LM = 160°. Haiigute yrubl TpeyrojbHH-
ka POK.
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1. Ckonsko norpedyercsa KadeSbHBIX NJIIMTOK KBaJApPAaTHOM
¢opmsl co croporoit 20 cM, UTOGBI OO/IHIIEBATH MU YaCTh CTe-
HBI, UMewlIel GopMy IPAMOYTrOJbHHKA CO CTOPOHAMU 3 M U
2,4 m?

2. Haiigure cTOPOHEI IPAMOYTOJbHUKA, €CJIU €ro IJI0oINalb
paBHa 160 cm?, a onua cropoda B 2,5 pa3da MeHbIIIe APYTroOii.

1. ITor komHaATHI UMeeT PopMy KBajgpaTa CO CTOPOHOIi 4 M.
CkosbKO HAJI0 MapKeTHBIX JOIeYeK MPAMOYTroJbHOM (HOPMBI CO
cropoHaMu 5 ¢M ¥ 20 cM, YTOGBI IIOKPHITH BECHh II0J IapKEeTOM?

2. Ilnowanes mpamoyronbHuka 40 cm?, a ero mnepumeTtp
26 cm. Haiizure CTOPOHBI NPAMOYTOJBHUKA.

C—6, B—1

1. Cropousi AB u BC Tpeyroabuuka ABC paBHBI COOT-
BeTcTBeHHO 32 cM u 44 cM, a BbICOTaA, NPOBEAEHHAA K CTO-
poHe AB, paBHa 22 cm. Haiigure BBICOTY, IIPOBEIEHHYIO K
cropone BC.

2. Cropona pomba paBHa 12 cMm, a OJUH U3 ero yrJoB pa-
Be" 30°. Hailizure nomans pomba.

3. HaiinuTe nyioimaab OpsaMOYroJbHOM Tpameuuun, y KOTo-
poll aBe MeHbIIHE CTOPOHBI paBHbl 30 cM, a GoabmIMil yroa
paBex 135°.

C—6, B—2

1. IInonjasp HPAMOYroJBHOTO TPEYroOJBHUKA  paBHA
64 cm?. Haiigute ero KaTeTbl, €CJH OAWH M3 HUX B 2 pasa
6oJbIlle APYIroro.

2. Croponbl mapajiyesorpamMma paBHHI 18 cm um 30 cwm,
a BbICOTa, IIPOBEJEHHAsA K OoJibllell CTOpOHe, paBHa 6 cwMm.
Haitagure BhICOTY, IPOBEAEHHYIO K MEHbLILEHl CTOPOHE IapaJ-
JeJjiorpaMMma.

3. OcTpeiil yros paBHOOeAPEHHOH Tpameninu paBeH 45°, a
BBICOTA, IPOBEAEHHAA U3 BEPILINHBI TYIIOrO yIJja, AeJUT OCHOBA-
HUe Ha oTpe3ku 14 cm u 34 cm. Haligute maomiags Tpanemmuu.
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c—7, B—1

1. Haiigure cropony AD npamoyronsHuxka ABCD, eciau
auaronanb AC = 13 cm, a cropona AB = 12 cwm.

2. BoroBasa cTopoHa paBHOGEAPEHHOI0 TPEYrOJbHUKA PaB-
Ha 17 cMm, a ocHoBaHue paBHO 30 cm. Haiiaure BBICOTY, IIpPO-
BEIEHHYI0O K OCHOBAHUIO, U IJIOLIAAb TPEYroJbLHHKA.

C—7, B—2

1. B kBagpaTe nuaronans paBHa 12 cm. Haiigute ero cro-
PoOHY.

2. B TpeyronpHuKe CTOpOHBI paBHbBl 10 c¢Mm, 10 cMm u
12 cm. Haiizure BBICOTY, MPOBEAEHHYIO K OGOJblIell CTOpOHeE,
¥ IJIOUIaJAb 3TOTO TPEYroJIbHUKA.

C—8, B—1

1. Jan TpeyroJbHUK co cropoHamu 1,5 cM, 2 cMm u 3 cmMm.
Haiigure CTOpPOHBI TpeyroJbHUKA, MOLZOOHOro AAHHOMY, €CJIH
ero nmepuMmeTrp paBeH 26 cM.

2. B nomobueix TpeyronpHmkax ABC u A B.C, cropo-
el BC n B,C, cxoacreBenHble. UsBecTHO, uTo AB = 9 cm,

BC =12 cm, AC=15cMm 1 BC = § Haiigure cTOpPOHBI
Tpeyrosbuuka A B C,.

BC, 4

C—8, B—2

1. Tpeyronvuuku ABC u A B,C, nmonobHbl, 1 uUX CXOA-
CTBeHHbIe CTOPOHBI OTHocaATca Kak 6 : 5. Iliomaap Tpe-
yroneHuKa ABC Gonblue miaomazau TpeyroabHuka A B.C, Ha

7,7 cm®. HaiignTe miomaau tpeyroabHukoB ABC u A B C,.

2. B nonoGubix TpeyrombHukax MNK u M N K, cropo-

Hbl MN u M N, cxoacreennnle. UsBectHo, uro MN = 12 cm,
MN 6

NK=T7Tcum, KM =8cM u MN _5- Haiinute cTOpOHBI
Tpeyrosbuuka M N K . v
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c—9, B—1

1. Beicotra CD upsimoyroiapHOro tpeyroibHuka ABC ne-
JUT runotreny3y AB Ha orpe3ku AD = 16 cm u BD = 9 cMm.
Horaskure, 4yto TpeyroabHuk ACD nomobeH TPeyroJbHUKY
CBD, u Haiigure BvicoTy CD.

2. Touku M u N nexar Ha cropoHax AC u BC TpeyroJbHu-
ka ABC coorBercTBeHHO, npuuém AC = 16 cm, BC = 12 cwm,
CM = 12 cm, CN = 9 cm. lokaxure, uro MN || AB.

C—9, B—2

1. Bricora CD npsimoyroabHOro TpeyroarHuka ABC orce-
KaeT OT runorteny3sl AB gaumoit 9 cm orpesok AD, paBHEBII
4 cm. Jlokaxkure, uTo TpeyroabHUK ABC momob6eH TpeyroJb-
HUKy ACD, u Halizute cropoHy AC.

2. Onaronanu AC u BD uersipéxyroabuauka ABCD mepe-
cexkaroTcesa B Touke O, AO = 18 ¢cm, OB = 15 em, OC = 12 cm,
OD = 10 cm. okaxure, uro ABCD — Tpamnenusa ¢ OCHOBa-
suamu AB u CD.

C—10, B—1

1. Ilmomanzs pomba pasHa 48 cm?. Haiizure naomanb
4eTHIPEXYTOJIbHUKA, BEePIINHAMH KOTOPOTO ABJAIOTCH Cepexu-
HBI CTOPOH JAHHOrO pomba.

2. HauepTuTe OTpE30K U pas3fejuTe ero B OTHOIIEHUH
2: 7.

3. Cropoun! Tpeyronsuuxka ABC paBubl 8 ¢cM, 5 cMm, 7 cM.
Haiigute nepuMeTp TpeyrojbHUKA, BEPUIMHAMUA KOTOPOTO SB-
JAIOTCA cepefUHBI CTOPOH TpeyroabHuka ABC.

C—10, B—2

1. Ilnomans npamoyroJapbHHKa paBHa 36 cm?. Hailinure
IUIOLAb YETHIPEXYTIOJIbHUKA, BepUINHAMU KOTOPOTO ABJAIOT-
cA cepelUHBI CTOPOH AAHHOrO HNPSAMOYTOJILHUKA.

2. HauepTure OTpPE30OK U pasfeJUTe ero B OTHOLIEHUM
5 : 4.

3. Huaronanu mapasnjienorpamMMma paBHbI 12 c¢cm u 14 cwm.
Haiigure nepuMeTp 4eTBIPEXYIOJbHUKA, BEPIIMHAMH KOTOPO-
ro ABJAIOTCA CEPEJVHBI CTOPOH NAaHHOTO MapaJjuiejiorpaMMa.
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1. B tpeyroabuuxke ABC, uso- B
OpakéHHOM Ha pPHCYHKe, H3BeCT-
HO, ut0 LABC = 90°, BD 1 AC,
AD =12 cm, CD = 16 cm. Haii-
ouTe anauusl cropod BC, AB, BD.
A D i C

2. ITocTpoiiTe TPAMOYTrOJMbHBLIN TPEYTOJLHUK IIO OCTPOMY
yIiay u MehuaHe, IPOBEAEHHON M3 BEPINMHBI 9TOrO yIJa.

1. B TpeyronsHuke ABC, nszobpa- C
JKEHHOM HAa PHCYHKe, M3BECTHO, 4YTO
£LC =90°, CD 1 AB, BC = 3 cwm,
CD = \/g cm. Hadinute aauHbl cTo-
pon AB, AC, DB,
A D B

2. IlocTpoiiTe IPAMOYIOJBHBIA TPEYroOJbHUK IIO OCTPOMY
yriy u OMCCEeKTPUCE HPAMOTO yrIJia.

c—12, B—1

1. IIpsmaa AB kKacaeTcs OKPY»KHOCTH ¢ IeHTpoM O paau-
yca r B Touke B. Haiigure AB, eciiu OA = 20 ¢cm, r = 15 cm.

2. Ha pucyurke ABu AC — Kaca-
TeJbHBIE K OKpPYsKHOCTH. Touka K —
cepenuHa orpe3xa AQO — JIeKHUT Ha
okpy:kHoctu. Haligure yron BAC.
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C—12, B—2

1. IIpamas AB kacaeTca OKPYKHOCTH ¢ IeHTpoM O pagu-
yca r B Touke B. Haiigure AB, eciiu LZAOB = 60°, r = 6 cm.

2. Ha pucyuxke AB u AC — Ka-
caTeJibHbIe K OKpy:KHocTH. BO =
=6 cMm, AO = 12 cm. Haiigure yroa
MEXAy KacaTeJbHBLIMH.

B

1. Bepminanl Tpeyroapauka ABC jexaT Ha OKPYKHOCTH
¢ umedtTpom O, LAOB = 80°, JAC : uBC = 2 : 3. Haiigure
yrael Tpeyroasuuka ABC.

2. Xopast MN u KZ OKpPYyXHOCTH II€PECEKAIOTCSA B TOU-
Ke A, nmpuuéMm xopza MN pgeJuTcs TOUYKOM A Ha OTpPe3KH,
paBeble 10 cm m 6 cm. Ha xaxkme oTpe3Ku TOouKa A OEJIHUT
xopay KZ, ecnu pnuua KZ Goabine gauuabl MN Ha 3 cm?

C—13, B—2

1. Bepmiunsnl tpeyroapunka ABC je)ar Ha OKPYKHOCTH
¢ umedarpom O, LABC = 70°, uBC : VAB = 3 : 2. Haiigure
yriasl ACB u BAC tpeyronnrauka ABC.

2. Xopasl MN u KZ OKpY’KHOCTH IIePEeCEeKalOTCs B TOU-
Ke A, npuuéMm xopza MN pgenutcsa TOYKOH A Ha OTPE3KH,
paBubie 1 cm um 15 cm. Ha Kakue oTpe3ku Todyka A HEJIUT
xopay KZ, ecnu pnuua KZ B 2 pasa MeHbllle AJUHLI MN?

- - e S S = = = " e S R e = e e = = N R R e = = e R e e e -’ -

c—14, B—1

1. BuccekTpucs yrios npu ocHoBaHUM AC paBHOGeApeH-
Horo tpeyrosbHuka ABC nepecekaorcs B Touke O. [lokaxxkure,
qro npsaMmas BO nepneHaukyiasapHa K npsamoit AC.

2. CepevHHBIM NMepHneHANUKYIAP K cTopoHe BC Tpeyroin-
Huka ABC nepecekaer cropouy AC B Touke D. I3BecTHO, 4UTO
BD = 15 cm, AC = 18,5 cm. Haiigure orpesku AD u DC.
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C—14, B—2

1. Tpeyrontauk ABC paBHOOEAPEHHBIH C OCHOBAHU-
eMm BC. BuccekTpuchl BHEIIHUX YIJIOB npu BepiuuHax B u C

TpeyroabHuka ABC nepecekarorca B Touke O. JJoKaKkuTe, 4TO
OC = OB.

2. CepequHHBIN NEPHEHAUKYJIASAP K cTOpoHe AB TpeyroJsb-
Huka ABC nepecexaet cropouy AC B Touke M. U3BecTHO, UTO
BM =7 cm, AC = 12,5 cm. Haiinure orpesaku AM u MC.

C—15, B—1

1. IlenTp onmmcaHHOIl OKPY'KHOCTH JIEXKUT HA BBICOTE DaB-
HOOepEeHHOI'0 TPEYTroJbHUKA U JEeJIUT BBICOTY Ha OTPE3KH, PaB-
Hble 5 ¢cM u 13 cMm. HaliauTte mjouniaab 3TOro TPeyrojbHUKA.

2. B npaBuJbHBIA TpPEYroJIbHUK BIHCAHA OKPYYKHOCTH.
Haiianre e€ paguyc, eciu CTOpPOHA 3TOro TPeyroJbHHKA Das-
Ha 8 cM.

1. IleHTp onucaHHOi OKPYXHOCTH JIe2KHUT HA BBICOTE paB-
HOGEAPEHHOr0 TPEYTroJbHMKA M JMOEeJUT BBICOTY Ha OTPe3KH,
MEeHBINHNI M3 KOTOPHIX paBed 8 cMm. OcHOBaHUME TPEyrOJbHUKA
paBHO 12 cm. Haiiaure mioiiazb 3TOT0 TPEyroJbHUKA.

2. B paBuJIbHBII TPeyroJbHHUK BIHCAHA OKPY'KHOCTH pa-
auycoMm 3 cMm. HailimuTe CTOPOHY 3TOro TPEyroJbHUKA.

1. B npamoyroabauke ABCD AB = 3 cm, BC = 4 cwm,

M — cepenuna cropons! BC. Haiaure JJIUHBI BEKTOPOB AM
u AC.

2. Ha pucyuxke ABCD — pas-
HOOeApeHHasa Tpamnenuda, Touku K
n S — cepeguHbl GOKOBBIX CTOPOH.
Bepno JH, 4TO:

a) AK DS K S
6) AK BK,

B) DS = SC?
Oteer obocHyiiTe.

B C
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1. Ha pucynke usobpaskeHa mnps- B C
MoOyrojibHasi Tpamenus ABCD, B
Koropoit ZD = 45°, AD = 24 cm,

AB = 10 cm. Haiiagure AJUHBLI BEKTO- ¥
poe BD u CD.

S—

A D
2. B napaJiiesorpaMmme ABCD O — TouKa IepeceueHud
nnaronanen BepHo JH, YTO:
a) AO CO
0) BO = OD,
B) AB = AD?

OrBeTr obGocHyiiTe.

C—17, B—1

1. laH DpAMOYTOJBHBIN TPeYroJNbHUK . ABC C THUIIOTEHY-
3ot BC. IlocTpoiiTe BeKTOp p = AB + AC - BC n HaiguTe
lpl, ecnu AB = 8 cm.

2. Ha pucyuxke ABCD — mnapai-
JIeJI0rpaMMm. Bmpasm*e

a) AC yepes AB u AD

6) DB yepes AB u AD.

B C

C—17, B—2

1. fam ODpsaAMOYToOJIbHBIN TPeyroJbHUK ABC c THIOTEHY-
30t AB. IlocTpoiiTe BeKTOp m = BA + BC - CA u HatiguTe
Im], ecou BC = 9 cm.

N K
2. Ha pucyuke MNKE — mpsa-
MOYTOJNLHUK. Bmpasn're
a) JW_IS yepes MN u ME
0) NE uepes MN u ME.
M E
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C—18, B—1

-> >
1. HauepruTe OBa HeKOJIIMHEAPHBIX BeKTOpa a u b Tak,

uto |a| = 3 cm, B = 2 cm. ITocTpoiiTe BekTOp P = 3a — %5

2. B mnapamnenorpamme KMNP Touxka B — cepeau-
Ha cTopoHbl MN, A — Touka Ha orpe3ake PN, Takas, 4To
PA : AN = 2 : 1. Beipasute BekTopsl M A u AB uepe3 Bek-

Topel m = KM n n= K?.

1. HayepTuTe ABa HEeKOJUIMHEAPHLIX BEKTOpa M U I TaK,
- - - -> -~ 1 ->
uyto |m| = 2 cwm, |n| = 3 cm. IlocTpoiite BekTOp @ = 2m — 3

2. B napannenorpamme ABCD Touka M — cepenu-
Ha crtopoHbel CD, N — Touka Ha cropoHe AD, Takasa, dUTO

AN : ND =1 : 2. Boipa3dure BEKTOPbLI CN u MN yepe3 BEK-
TOPBI b=BCuad-= BA.

C—19, B—1

1. Touxa K  ogenur orpe3sok MN B OTHOIIEHUU
MK : KN = 3 : 4. Bripasute BeKTOpD AM uepe3 BEKTOPHI

-> g -> —>
a=AK u b= AN, rie A — Opou3BOJIbHAA TOYKAa, He Je-
kamasa Ha npsamod MN.

2. Bricora, mpoBeéHHAasi M3 BePIIMHBI TYIOrO yrja pas-
HOOeIPEeHHO Tpameunuu, JeJUT 00Jibillee OCHOBAHUE Tpaneiuu
Ha JBa OTpe3Ka, MEeHbIINi M3 KOTOphIX paBeH 2 cMm. Haiinure
0oJIbIllee OCHOBAHME TPAIlEI[NM, €CJIN €€ CPeHAA JUHUSA paBHA
8 cmMm.

C—19, B—2

1. Touka A geaut oTpe3ok FEF B OTHOIIEHHHU
EA : AF = 2 : 5. Beipasute BexkTOop KE 4epe3 BeKTOPBI
m=KA u n = KF, rae K — npousBoJibHasg TOYKAa, He Je-
Kamasa Ha npamoi EF.

2. BricoTa, npoBeg€éHHAaA U3 BEePLUINHbI TYIIOrO yIJia paBHO-

OeIpeHHON Tpaneluu, AEJUT CPEeAHIO JUHHIO Tpalenuu Ha OT-
pesku, paBHbIe 2 cM U 6 cm. Halijute oCHOBaHMS TpalelUU.
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C—20, B—1

1. Menpinee oCHOBaHNMEe paBHOOEADPEHHOIN TpANEIMM pPaB-
HO 6 M, Gosblree — 12 M, yroa mpu OoCHOBaHHUHM paBeH 60°.
Hailigure paauyc onmmcaHHON OKOJIO Tpalenuu OKPYKHOCTH.

2. Cropousl TpeyroibHuMKa paBHel 12 M, 16 M u 20 M.
HaiiguTe BBICOTY, HIPOBEAEHHYIO M3 BEPIIMHBI GOJIBIIEro yrJa.

C—20, B—2

1. B npaMoyrosnbHbI# TpeyroJibHUK BIIMCAH KBaApar, uMe-
omui ¢ HuM obiuit yroa. Haiigure niomans KBagpara, eciau
KareThbl TpeyroJbHuka 15 m u 10 m.

2. Hafigure miomaas paBHOOeApPEHHO# Tpanenuu, OIU-
CaHHOU OKOJIO OKPY’KHOCTH pazguyca 4 cM, eCJIi U3BECTHO, UTO
6okoBasa cTopoHa Tpameuuu paBHa 10 cwm.

1. B rpeyroasaunke ABC cropoHsl AB = 4 cmM,
AC =7 cm, LA = 30°. Haiiaure maomanb TPEyroJbHUKA U
BBICOTY, IIPOBEIEHHYIO K cTopoHe AB.

2. BokoBasi cTopoHa paBHOOeZpPEeHHONU Tpanenuu paBHA

V13, a ocHoBaHus pasHbl 2 u 6. Haiinure amaromaab Tpa-
nemuu.

1. B rTpeyrosbuuke ABC cropousl AB = 6 cm,
AC = 8 cM. Bmicora, omymeHHas Ha cTopoHy AB, paBHa
4 cm. Haiigute noomaae TpeyrogbHuka ABC u yroa A.

2. OcuoBanusa tpanmenuu 10 m u 31 M, a GOKOBBIE CTODO-
Hbl 20 m u 13 m. Haitaute BhICOTY Tpamemmuu.
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KosTposabHBIE PAOOTHI

1. Inarosasmmn npamoyroabEuka ABCD nepeceraior-

caa B Touke O. Haiigute yros Mexiay AHATOHAJIAMH, €CJIH
ZABO = 30°.

2. B napannenorpamme KMNP npoBemeHa OuccexkTpuca
yria K, xotopasa mepecekaer ctopoHy MN B Touke E.

a) [Jokaxkure, 4ro TpeyronbHUK KME paBHOOeJDEHHBI.

6) Haitgure cropony KP, eciu ME = 10 cm, a nepumMeTp
napaJjiiejiorpaMMa paBeH 52 cM.

K—1, B—2

1. Iuaronaan pom6a KMNP nepecekaiorca B Touke O.
Haiiagure yrasl Tpeyroabauka KMO, ecim LZMNP = 80°.

2. Ha cropone BC napasnenorpamma ABCD B3sita Touka M
Tax, uyTo AB = BM.

a) Jlokaxkxure, uro AM — 6uccekrpuca yriaa BAD.

6) Haiigure mepuMeTp napasienorpamma, ecau CD = 8 cwm,
CM = 4 cMm.

K—2, B—1

1. CMexxHBIE CTOPOHBI IIapajjiejiorpaMMa pPaBHBI 32 CM M
26 cM, a ogun u3 ero yryioB paseH 150°. Haiigure miomanb
napaJijieJiorpamMma.

2. IInomans npAMOyrojiLHOM Tpamenuu pasHa 120 cm?, a
eé BoicoTa paBHa 8 cM. Haiignte Bce CTOPOHBI Tpanenuu, ecjau
OLHO M3 eé ocHOBaHHUi HA 6 cM GoJblile APYIroro.

3. Haitnrure nmomaaps pomba, ecam ero CcTOpoHa pas-
Ha 20 cM, a AMaroHaJH OTHOCHATCA Kak 3 : 4.
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K—2, B—2

1. Ogua m3 auaroHaseil mapaJijejlorpaMMa SABJISAETCS €ro
BEICOTO# 1 paBHa 9 cm. HaiifuTe cTOpOHBI IapaJsljieiorpamMma,
ecJu ero IJiomans pasHa 108 cm?.

2. Halizure niomans Ttpameniuu ABCD ¢ ocHOBaHUSA-
mu AD u BC, ecim AB = 12 ¢m, BC = 14 ¢cm, AD = 30 cmMm,
ZB = 150°.

3. Ogua ua gmaromaseii pom6a Ha 4 cM GoJibllie APYTOH,
a mromans pomba paBua 96 cm?. Haiiaure cTopoHy poMmba.

K—3, B—1

1. Ha pucyuke AB | CD. A B
a) Jlokaxxure, 4TO
AO - OC = BO - OD.
6) Hatinure AB, eciu BC = 24 cwm,
OB =9 cm, CD = 25 cm. (0]

2. HaiiguTe oOTHOIIIeHHe ILJIOIIA-
neit tpeyroabHuKoB ABC u KMN,
ecJn AB = 8 cm, BC =12 cm,
AC =16 cm, KM = 10 cm, MN =
=15 cm, KN = 20 cm.

K—3, B—2

1. Ha pucynke MN || AC. B
a) loxkakure, uTo
AB - BN =CB - BM.
6) Hatigure MN, eciu AM = 6 cm,
BM = 8 cm, AC = 21 cm. M, N

A C

2. HafizuTe oTHOLIeHHe MJOIIAfel TpeyroabHUKOB PQR
u ABC, ecau PQ = 16 cm, QR = 20 ¢cm, PR = 28 cmMm,
AB =12 ¢cm, BC = 15 em, AC = 21 cm.
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K—4, B—1

1. B npamoyroapHom Tpeyroabuuke ABC ZA = 90°,

AB = 20 cmMm, BeicoTra AD paBHa 12 cm. Haiinure AC u cos C.

2. Nuaronans BD mnapaanemorpamma ABCD nepreHzau-
KyJasdpHa K crtopoHe AD, AB = 12 c¢m, LA = 60°. Haiiaure
ILIONIAAh IIapajijieorpamMmma.

3. BokoBasi cTopoHa Tpaleuuu, paBHaA 52 cM, o0pasy-
eT ¢ 60sbpmIMM OcHOBaHueM yroa B 45°. OcHOBaHUS Tpanenun
paBubl 12 ecm u 20 cm. Haiigure miomaab Tpale .

K—4, B—2

1. B npamoyroasHom TpeyroasHuke ABC Bricota BD paB-
Ha 24 cM m oTceKaer oT rumnotenysbl AC orpesok DC, paBHBIN
18 cm. Hadizute AB u cos A.

2. Iunarouans AC npamoyronsHuka ABCD paBHa 8 cM u
COCTABJISIET CO CTOPOHOM AD yroa B 45°. Haliaiure mionmaganb
OpAMOYTOJIbHUKA.

3. B npAMOyrosinHO# Tpamenuu OAUH N3 YIJIOB paBeH
135°, cpeauaa JuHUs paBHa 18 cM, a OCHOBAHUA OTHOCSATCSH
Kak 1 : 8. HaiignTe ocHOBAHMA TpalellMy M €€ IJIOLIaAb.

K—5, B—1

1. Yeped TOYKY A OKPYyKHOCTH NpoBeAeHbl nuamerp AC
v gBe xopabl AB m AD, paBHBIe DaANYCY 3TOM OKPYXXHOCTH.
Haitgure yrabl yerbipéxyrogbauka ABCD u rpagycHble MepbI
nyr AB, BC, CD, AD.

2. OcuoBanue AB paBHOGeapeHHOro TpeyrojbHuka ABC
paBeo 18 cM, a 6okoBas cropoua BC paBHa 15 cm. Halinure
paguychl BINCAHHOM B TPEYrOJILHUK U ONMCAHHOI OKOJIO Tpe-
YTOJIBHUKA OKPY KHOCTEMH.

3. s touku K K oxpyskHocTH ¢ LeHTpoM O mnposeje-
HBI JBe NpsMble, Kacalolluecsd JaHHONW OKPY’KHOCTH B TOU-
xax M u N. Haiinure orpeaku KM u KN, eciu OK = 12 cm,
ZLMON = 120°.
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K—5, B—2

1. Orpe3sok BD — pauamMeTp OKDPYsKHOCTH ¢ meHTpoMm O.
Xoppa AC penut nomojam paaunyc OB n nepueHAUKYJIAPHA K
HeMy. Haigmure yrisl ueTeipéxyroabauka ABCD u rpaaycHBIe
mepel ayr AB, BC, CD, AD.

2. Beicotra CD, npoBenéHHas K OCHOBaHUIO AB paBHO-
6egpenHoro Ttpeyroabuuka ABC, paBHa 3 cm, AB = 8 cM.
Halizure paguychl BOHUCAHHOH B TPEYTroJbHUK M OIMCAHHOH
OKOJIO TPEYroJbHHUKA OKDPYKHOCTe.

3. A3 Ttouxm K K OKpyxXHOCTH ¢ IleHTpom O mnposeze-
HBl ABe IIPAMBIE, KAacaloliyecs ITaHHOM OKPYXHOCTHM B TOU-
kax M u N. Haiigute orpesku KM u KN, eciu OM = 9 cwm,
£ZMON = 120°.

K—86, B—1

1. Touku E u F nexkar Ha cropoHax AD m BC coort-
BETCTBEHHO mnapajuienorpamma ABCD, npuuém AE = ED,
BF : FC = 4 : 3. — > . —

a) Bripasute BekTop EF uepe3 BeKTopsl m = ABun = AD.

6) MokeT ¥ nIpu KaKQM-HUOYAb 3BHAUEHUU X BBINOJHATE-

ca paBeHCTBO EF = x - CD?

2. B npsaMoyrosipHOii Tpaneuun GOKOBble CTOPOHBI DaBHBI
15 cm u 17 cMm, cpesHas auHus pasHa 6 cm. Halinure ocHo-
BaHUA TPameluu.

K—6, B—2

1. Touka K Jsexxutr Ha crtopoHe AB, a Touka M — Ha
cropoue CD napannenorpamma ABCD, npuuém AK = KB,
CM : MD =2 : 5. . .

a) Beipasute BexTop KM uepe3d BekTopbl p = AB u
g = AD.

6) Mo>xeT gu npu Ra}cglg-ﬂnﬁynb 3HAYEHUU X BBLITIOJIHATH-
cAa paBeHctBo KM = x - CB?

2. OauH 13 yrJoB NPAMOYTOJbHOM Tpanenuu paseH 120°,

O66sbuiaa GokoBasi cropoHa paBHa 20 cM, a cpeAHasd JUHUSA
paBHa 7 cMm. HalijuTe ocHOBaHUA Tpamemuu.

73






| K—7, B—1

1. OcHoBanue paBHOGEAPEHHOr0 TPEYrOJbHUKA pPABHO
30 M, a BeICOTA, IIPOBeIEHHAA U3 BEPUIMHBI OCHOBAHUA K GOKO-
BO#l cTOpoHe, paBHa 24 M. HaiiguTe miommaab TpeyrojbHUKA.

2. Haiigjure miomans paBHOGEAPEHHON Tpamenuu, OIIU-
CaHHOHM OKOJIO OKPYsKHOCTH pazuycoMm 4 cM, ecau OOKoBadA
CTOpOHA Tpameunuu paBHa 10 cm.

K—7, B—2

1. BoxoBassi cToOpoHa paBHOOEOPEHHOH Tpamenuy paBHA
\/1_3 M, a eé OocHOBaHHA paBHBI 3 M U 4 M. Haiiaure amaro-
HaJb Tpamenum.

2. Okosio paBHOOGeapeHHoro TpeyroJbHuka ABC c ocHoO-
BaENeM AC = 12 cM onmcaHa OKPYYKHOCTh, Paguyc KOTODOM
10 cMm. Haitaure niomais TpeyrojabHuka ABC.
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HNUrorosniii 3aueT

Kaprouxa 1

1. OnpegesieHne BHIIYKJIOro MHOroyrojbuuka. Cymma ero
BHYTPEHHUX YTJIOB.

2. KacarenpHada K okpyskHocTu. Teopema o cBoiicTBe Ka-
caTeJIbHOMU.

3. Haitgure CTOPOHBI NPAMOYIrOJbLHHUKA, €CJIHA €ro ILIO-
majgL paBHa 79 cM?, a OfHa CTOPOHA B 3 pasda 0oJblle APYroi.

Kaprouxa 2

1. Onpegenenue  mnapajuiesorpamma. JlOKasaTeabCTBO
CBOMCTB ero yrJjoB H AHUaroHajiei.

2, BaauMHOe pacmoJIodKeHHe IIPAMONA U OKPYKHOCTH.

3. HalizuTe BBICOTHI TPEYyroJbHHKA CO CTOPOHAMH 5 CM,
5 cmu 6 cm.

Kaprouka 3

1. ITpusHaku nmapaJienorpamma. JlokasaTeibCcTBO OZHOTO
U3 HUX.

2. TeopeMa 0 CBOICTBe ABYX KacaTeJbHbIX K OKPYYKHOCTH,
IPOBEAEHHBLIX U3 OJHOM TOUKHU (JOKas3aTeJbCTBO).

3. lan TpeyroJibHMK, CTOPOHBI KOTODOrO PaBHBI 8 cM,
5 cm u 7 cm. Haiiagure nmepumerp U IJIOHIaAb TPEYTOJbHUKA,

1
oaA00HOr0 TaHHOMY, eciau KoadduIiiueHT noxobusi paBeH 1

Kaprtouxa 4

1. Onpegenenne Ttpanenuu, BuAbl Tpaneuuu. CsoiicTBa
YIJIOB M AuaroHajieii paBHOOeJApPEHHO! Tpalelnuu.

2. OnpeneneHnss LEHTPAJBHOI'O K BIIHMCAHHOT'O YIJIOB.
TeopeMa 0 CBOMCTBEe BIIMCAHHOI'O yTIJia. '

3. Ilnouaas IpAMOYrONbHOIO TPEYTroJIbHUKA paBHa 168 cm2.

" 7
Haiigure KaTeThl, €CjIM OTHONIEHWE WX IJIMH PaBHO 1—2 .
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Kaprouka 5

1. Teopema Paneca. IMoxkasarenbcTBo. C ITOMOIIbIO HUP-
KyJIsi U JIHHEeMKHW pas3fesIuTh JAHHBLIA OTPe30K Ha 5 paBHBIX
qacTei.

2. Teopema 0 mpousBegeHHH OTPE3KOB IIePEeCEKAIONIUXCS
XOPp/I.

3. Haiigure nnoimaas nNpsAMOYTOJBHOM Tpamemuu, y KOTo-
poii Be MeHbIIINe CTOPOHLI paBHBEI 16 cM Ka)kgaa, a OOJIbIIINHI
yros paBeH 135°.

| 8 kaacc Kaprouka 6

1. Onpegenenue mnpsMmoyrosbHuKa. CBOHCTBA ero auaro-
HaJei.

2. Teopema o OuccekTpuce yria.

3. B trpeyroasauke ABC ctopousl AB = 6 cm, BC = 8 cwm,
ZB = 90°. Haitxure: |BA| - |BC; |BA - BCJ; |AB| + |BCj;
|AB + BC).

Kaprtouka 7

1. Onpegenenne pomba. CpoiicTBa ero pguaroHaJiei.
IlokasaTeynbCTBO.

2. Teopema o cepeAMHHOM HEPIEHAUKYJISAPE K OTPE3KY.

3. CymMa OByX IIPOTHUBOIMIOJIOKHBIX CTOPOH ONMCAHHOTO
YeTLIPEXYTOJbHUKA paBHa 12 cM, a paguyc BOIUCAHHON B HEro
OKPY2KHOCTU paBeH 5 cMm. HailiauTe miomagb YeTHIPEXYTOJIb-
HUKA.

Kaprouka 8

1. Onpenenenne kBagpara. CpoiicTBa CTOpPOH, YIJIOB H
JAuaroHaJiei.

2. Teopema 0 mepeceueHUN MeAUAaH TPeyroJbHHUKA.

3. Ilpamasa, mnapamiaenbHas cTopoHe AB TpeyrojgbHHU-
Ka ABC, penut cropony AC B orHouieduu 2 : 7, cyuTasg OT
Bepuinubl A. HaiiiuTe nmepumerp OTCEUEHHOIO TPEYTOJbHUKA,
eciu AB = 10 ecm, BC = 18 cm, CA = 21,5 cM.
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Kaproukxa 9

1. OceBasi cummeTpusa. OnpegesieHe U MIOCTPOEHUE PUTY-
PBI, CHMMETPUYHOH AAHHON OTHOCUTEJBHO OCH.

2. BnucanHass OKpyXHOCThb. Teopema 00 OKpYy’KHOCTH,
BIINCAHHOI B TPEeyroJIbHUK.

3. Haiizure miomaas Tpanenuuun ABCD c¢ ocHoBaHu-
amMmu AB u CD, ecim AB =10 cm, BC = DA = 13 cm,
CD = 20 cm.

Kaprouka 10

1. ITonaTrue naouiazu GuUrypbl. ETMHUIBI 13MEePEHUA ILJIO-
mazei. CBoiicTBa 1LIoiajaei.

2. OnucaHHass OKpYKHOCTb. Teopema 00 OKPYXHOCTH,
OIMUCAHHOHM OKOJIO TPEeyrOoJIbHUKA.

3. B napannesorpamme ABCD puaroHalu INepeceKarTCs
-> —> -> —_—>
B Touke O. Bripa3ure uepes BeKTOpel a = AB u b = AD Bek-

—  —>

TOPHI: lf]) + C73>, B_O> + O—(,’), BB - O_C), BA - DA.

Kaprouka 11

1. Ilnouiagu KBazpaTa U IPAMOYIOJBLHHUKA.
2. CBOHCTBO YIJIOB BIMCAHHOI'O YETHIPEXYTOJbHUKA.

3. Haitgute yrael pomba, e€cJau €ero guUaroHajJd pPaBHBI
23 Mu 2 m.

Kaprouka 12

1. BriBog hopMyJIbl MJIOIAAM TapasijeorpaMma.
2. CBOMCTBO CTOPOH ONMMCAHHOIO YETHIPEXYTOJIBHHUKA.

-> -

3. Jaubl nBa HEKOJJHHEAPHBIX BEeKTOpa p U ¢, Hauajaa

— -> -
KOTOpBIX He coBmazaoT. llocTpoiiTe BeKTOpBI M = 2p — lq
-> -> ->
un=p+ 3q. 2
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Kaprouxka 13

1. BeiBox hopmysibl miomiagy TpeyroJbHHKA.

2. Onpenenenne BekTopa. PaBeHCTBO BeKTOpOB. IIpoTHBO-
TMOJIOXKHbIe BeKTOPbI. OTKIaAbIBAHUE OT JaHHON TOYKU BEKTO-
pa, paBHOTO JaHHOMY.

3. IIpameie AB nu AC xacaloTcs OKPYXXHOCTH C IeHTpoM O
B Toukax B u C. Haiigure orpesox BC, ecau LOAB = 30°,
AB = 5 cwMm.

Kaprouxa 14

1. Beieog opMyJiBl IIOLIAAM TPAIIEIUM.

2. Cnomxenue AByX BeKTOpoB. IIpaBuia TpeyroiabHUKA, Na-
pajiesorpaMma, MHOTOYTOJbHUKA.

3. Xopaa AB crarusaer Ayry, paBayio 119°, a xopaga AC —
nyry, paBayio 43°. Haiigure yron BAC.

Kaprouka 15

1. Teopema ITudaropa. JoxasaTeabCTBO.
2. IlpaBuyi0 BEIYMTAHUS JBYX BEKTOPOB.

3. Haitaure nepumerp pomba ABCD, ecim ZC = 120°,
AC = 10,5 cm.

Kaprouka 16

1. Onpenenenre noAoOHBIX TpPeyroJbHHUKOB. Teopema 06
OTHOILIEHMH ILJIOMIafeil ABYX MOJOOHBIX TPEYroJbLHUKOB.

2. IIpaBuji0 YMHOMKEHHUA BEKTOpa Ha YUCJIO.

3. Uepes TOUKY A OKPYKHOCTHA IIPOBEJEHBLI KacaTeJibHaf
M XOpJa, paBHad paguycy oxkpyskHocTu. Halimure yroa mexay
HUMH.

Kaprouxa 17

1. IlepBriii npusHak mnoaobusa TpeyroJabHuUKoOB. l[oxasa-
TEJILCTBO.

2. Teopema o cpeaHeit quHUYM Tpamnenuu. JJoKkasaTeabCTBO
C IIOMOIILIO BEKTOPOB.

o | =

3. Haitaure sina u tg o, ecau coso =

83






Kaprouka 18

1. Bropoit npusHak mnomno6usi TpPeyroabHUKOB. Jlokasa-
TeJbCTBO.

2. 3aKOHBI CJIO’KEHHUsI BeKTOPOB. J[0Ka3aTeabCTBO.

3. CTOpPOHBI IPAMOYroJIbHUKA pPaBHLI 3 CM H V3 em.
Haiiaure yribl, KoTophle o6pasdyeT AMAroHaJb CO CTOPOHAMU
NIPAMOYTOJbHUKA.

Kaprouka 19

1. Tperuii OPU3HAK nomoous TPEyroJIbHUKOB.
JlokasaTeJabCTBO.

2. HoxkaxKure, 4TO OC = é(OX + O_§), rae O — mpous-
BOJIbHAsfA TOYKa IJIockoctu, C — cepeamua orpe3ka AB.

3. B npamoyroasHom TpeyrosbHuke ABC karer AC paBeH
10 cMm, £B = 60°. Haitnure BTOpO#1 KareT BC, runotrenysy AB
U ILIOIIALb 3TOTO TPEYTOJbHUKA.

Kaprtouka 20

1. OnpeneneHvie U CBOMCTBO CpeAHEH JIMHUM TPEYroJib-
HHUKA.

2. ITocTpoeHne KacaTeJbHOM M3 JaHHOM TOYKHM K JaHHOM
OKPY’KHOCTH.

3. B nmapasienorpamme ABCD cropoHa AB paBHa 12 cwm,
ZA = 45°. HaiiguTe mjaouniaab IapajjeorpamMma, ecJii ero
guaronaas BD 1 AD.

Kaprouxka 21

1. Teopema O HPONOPIMOHAJBHBIX OTPE3KaX B IIPSIMO-
YTOJNBLHOM TPEYroJIbHUKE.

2. IlocTpoeHue TpeyroJnLHHKA IIO ABYM yIrJaM M OGHCCEK-
TpHCe IIPU BePLIMHE TPEThEro yrja MeTOAOM IoA00us.

3. BokoBaa cTopoHa paBHOOEAPEHHO# Tpalenuu paBHA
48 cM, a cpeAHAsA JUHUA OEJUTCA AUACOHAJBIO HA JBa OTpes-
Ka, paBHble 11 cm 1 35 cm. Hailigure yransl Tpamemuu.
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Kaprouka 22

1. CuHyC, KOCUHYC UM TAHIEHC OCTPOro yrja MIpaMOYroJib-
HOr'0 TPeyroJbHUKAa. [JoKasaTelbCTBO OCHOBHOTO TPHUIOHOME-
TPUYECKOTO TOXKAECTBA.

2. 3amaua 00 ompejesieHUH BBICOTHI IIpeIMETA.

3. Touka KacaHMUsI OKPY'KHOCTHU, BIOMCAaHHON B paBHOOen-
PEeHHBIN TPeyrojJbHUK, AEJUT OgHY U3 OOKOBBIX CTOPOH HAa OT-
pe3ku aauuoit 3 cMm u 4 cm, cunrtas or ocHoBaHusa. Haiigurte
mepuMeTp TPeyroJibHUKa.

Kaprouka 23

1. 3HaueHUsA TPUTOHOMETPHYECKMX (DYHKIUHA AJd yrJja B
- 30° (BBIBOI).

2. 3agaua 00 omnpeleJeHNU PACCTOAHHA OO0 HEAOCTYIHOH
TOYKH.

3. Cropona paBHOCTOpPOHHEro TpeyrojbHuka ABC pas-
AB + BC|, |AB + AC|, |BA - BC|.

Ha a. Haiigute BeKTOpHI:

Kaprouka 24

1. 3HayeHUA TPUTOHOMETPHUUECKHX (PYHKIUU OJiA yIJa B
60° (BbIBOT).

2. Teopema 006 OTHOINIEHUU IIEePUMETPOB HOAOOHBIX MHOIO-
YTrOJbHUKOB.

3. Haiinure nnomanaes rtpamnenun ABCD ¢ ocHOBaHUAMU
AD u BC, ecnu AB=CD =5 c¢m, BC =7 cm, AD = 13 cwm.

Kaprouxa 25
(8 xenace]

1. 3HayeHUsT TPUI'OHOMETPUYECKUX (PYHKIUNA AadA yrJja B
45° (BBIBOI).

2. ITeurpanbHasa cuMMeTpudA. IlocTpoeHne TpeyroJbHUKA,
CUMMETPUYHOI'0 JAHHOMY OTHOCHUTEJILHO TOouKu O.

3. Xopasi AB u CD nepecexkawTtcss B Touke E. Hatigure
orpe3ok ED, ecin AE =5 cm, BE = 2 ecm, CE = 2,5 cwm.
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9 kJacc
CamocTosaTeabHBIE PAOOTHI

C—1, B—1
1. B npaMoyrosbHOil cucreMe KOOPAWHAT MOCTPOHTE BEK-
Topsr a {2; O); b{3; —2); ¢{0; -2}; e {— 1; -1},

2. . Haiinure KoOpAUHATH BEKTOPOB a+ b a- b 2a + 3b
ecan a{3, -5}; b{2, 3}.

3. BekTops! 5{3; -6} u 5{9; y} xkonnuHeapHbl. Hailigute
YUCIIO Y.

C—1, B—2

1. B npaAMOyroasHOM cucTeMe KOOPAWHAT IOCTPOITE BEK-
Topsl 7 {3; O}; m {4; —-1}; ¢ {0; -3}; d {-1; —1}.

2. Hajiiure KOOPAMHATHI BEKTODOB m + n, m — n,
3m - 2n, ecnu m {4 -2}; n{5 3}.

3. BekToprer m {x, 10}un {—2, 5} kostnHeapusl. Haiigure
YUCJIO X.

C—2, B—1

1. Ha ocu oppgunHar Haiigzute TouKy M (0; y), paBHOyza-
JéuHyI0 oT ToueK A (-3; 5) u B (6; 4).

2. Jloxakure, 4TO 4eTHIPEXYroibHUK M N PQ saBisieTca na-
panaesnorpamMmom, ecan M (1; 1), N (6; 1), P(7; 4), Q (2; 4).

3. OcHOBaHUA IMPAMOYroJIbHOI Tpamenuu pasBHbl 6 cm
u 8 cM, a Beicota 5 cm. Haligure AJIHUHY OTpe3Ka, COeLUHAIO-
IET0 CepPeAMHBI OCHOBAHUIH Tpamemu.

89






c—2, B—2

1. Ha ocu abenuce HaiiguTe Touky N (x; 0), paBHOyAanéH-
HyI0 oT Touek A (1; 2) u B (-3; 4).

2. lokaxure, 4YTO UYeTHIPEXYroJdbHUK MNPQ saBisaercs
napajnaenorpaMmmom, ecam M (-5; 1), N (-4; 4), P (-1; 5),
Q(-2; 2).

3. OcHOBaHUA paBHOOEAPEHHOIl Tpamelud PpaBHBI 8 M
u 12 m, a Boicora 6 M. HaliznTe AJIHHY OTpPE3KOB, COEIHHA-

IOIUX KOHILBI OAHON OOKOBOI CTOPOHBI C CepeAuHOIl ApPyroi
OOKOBOIl CTODPOHBEI.

C—3, B—1

1. IlocTpoiiTe  OKPY’KHOCTb, 3aJaHHYIO ypaBHEHUEM
(x — 1) + y% = 4.

2. Hanumure ypaBHeHHnEe OKPYYKHOCTH C LIEHTPOM B TOYKE
A (0; —6), mpoxoasaieii yuepe3 TouKy B (3; -2).

3. lansl KoOpOMHATHEI BepLINH TpeyrojbHuxka ABC:
A (4; 6), B(-4; 0), C(-1; —4). Hanumure ypaBHeHHE IIpA-
Mo, comepokarteit meguany CM.

4. Touka B — cepeauna otpesxa AC, IAUHA KOTOPOroO
paBHa 2. HaiiauTe MHOXeCTBO Bcex ToueK M, Oas KaXAOH
13 KOTOPBIX BEPHO paBeHCTBO AM? + 2BM? + 3CM? = 4.

C—3, B—2

1. ITocTpoiiTe  OKPY’>KHOCThL, 3aJaHHYI0 ypaBHEHHEM
(x + 5)2 + (y — 3)? = 25.

2. Hanumure ypaBHeHMe OKPYXHOCTH C I[EHTPOM B Ha-
yajle KOOPAWHAT, IIPOXosdAleil Yyepe3d Touky B (1; -3).

3. JaHnbl KOOPAMHATHI BepIIMH Tpameuuun ABCD:
A(2; -2), B(-3; 1), C(7; 7), D(3; 1). Hanuuminute ypaBHe-
HUe IIpAMOMH, comepsralieii nuarosanb tpamenuu AC.

4. Touka D — cepeauna orpe3ka NK, aiuHa KOTOPOT'O
paBHa 2. HaififiuTe MHOKECTBO BCeX TOYEK P, IJjs Ka)XKIoU U3
KOTOpBIX BepHO paBeHcTBo NP? + DP? + KP? = 50.

91






1. Haiigure tg o, ecau sino = ﬁz—%, 0° < a < 90°

2. ITocTpoiiTe yron A, ecju cos A = — % .

3. ITocrpoiiTe yroa B, ecau sin B = %

C—4, B—2
1. Hadinure tg o, eciau cos o = —g, 90° < o < 180°.

2. IlocrpoiiTe yroan A, ecau sin A %

1. Acnmosib3dyd TeopeMy CHHYCOB, peHINTE TPEeYyTroJbHHUK
ABC, ecint AB = 8 cm, LA = 30°, ZB = 45°.

2. Haiinure momans tpeyronbauka ABC, ecnu BC = 41 M,
ZA = 32°, LC = 120°.

3. Ucnonb3ysa TeopeMy KOCHHYCOB, PELINTE TPEYTOJIbHUK
ABC, ecniu AB =5 cm, AC = 7,5 cm, LA = 135°.

c—3, B—2

1. Hcrionb3ya TeopeMy CHHYCOB, DPeEHINUTe TPEYTOJbHUK
ABC, eciu AB = 5 cMm, ZB = 45°, £C = 60°.

2. Haiiaute miomanes tpeyroabHuka ABC, ecanm BC =
= 4,125 M, 4B = 44°, LC = 72°.

3. Ucnonb3ysa TeopeMy KOCHHYCOB, PELINTE TPEYrOJbHUK

ABC, ecaiu AC = 0,6 am, BC = ? oM, ZC = 150°.

C—6. B—1

1. Hatigute yrael TpeyrojgbHauka ABC, ecau A(—l; \/—é),
1
B(1; ~8), ¢[3: VB
2.IIpy KaxoM 3HAYEHUM X BEKTOPHI 5 =xa+ 17 u
A

(}) =32-b NepHeHJUKYJIAPHBI, €CJIU |(_1] = 2, |I3] = 5uab = 120°?
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C—6, B—2

1. JokaskuTe, 4TO TpeyroJbHUK ¢ Bepuimaamu A (3; 0),
B (1; 5) u C (2; 1) rynoyroabublii. HafigurTe KOCUHYC TYIOTrO
yria.

. 2. quncnm‘e crca.;mpuoe IPOM3BEJieHNe  BEKTODOB
D :b—cnq —b+ec, ecmnla =5, 0=2|d=4
u b.

Q,ll
= 8,

C—7, B—1

1. Haiigute yrjabpl NIPaABHJBHOTO n-yroJbHUKA, €CJIH
= 10.

2. CKOJIbKO CTOPOH HMeeT IIPABUJIbHBIN N-YyrOJbHUK, €CJIHU
KaKAblii ero yroa paseH 135°?

3. HoxaKuTe, UTO TpPHU BEPINWHBI IIPABUJIBHOTO IIIECTHU-
YroJbHUKA, B3AThIE Yepe3 OAHY, CJIYyKaT BepLINHAMY IIPABUJIb-
HOT'O TPEYTOJIbHUKA.

4. Haiigute njomajh IPaAaBUJIBHOIO N-YrOoJbHUKA, €CJIH
n=6,r=9cm, rae r — paguyc BIHUCAHHON OKPY>KHOCTH.

C—7, B—2

1. HafiaguTe yriasl IpaBUJbHOTO 7-YTOJBHUKA, €cau n = 8.

2. CKOJIBKO CTOPOH MMeeT IIPABUJIbHBIN n-yroJbHUK, €CIHU
KaKAblil ero yroys paseH 120°7

3. HokakuTe, UYTO 4YeTHIPDE BEePUIMHBI IIPAaBUJIBHOIO
BOCEMHUYTOJIbHUKA, B3ATbIE Yepe3 OJHY, CJIYHAT BePLIMHAMH
KBajpara.

4. Haiigure 1mjoinaib HPaBUJIBHOTO n-yroJbHUKA, €CIu
=4, R = 3\[2— cM, rie R — paguyc OIMCAHHON OKPYKHOCTH.
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1. Haiigure AMIMHY OKPY’KHOCTH, OMMMCAHHON OKOJIO TIpA-
MOYTOJIBHOTO TPEYTOJLHUKA C KaTeTaMu a u b.

2. Hafinpre miomanas Kpyra, BIMCAHHOTO B PABHOCTOPOH-
HUH TPEYTOJbHUK CO CTOPOHOH a.

3. Haiiaure IiIuHy Ayry OKPYKHOCTH paauyca 6 cm, ecan
e€ rpagycHas Mepa paBHa 45°.

4. 3 xpyra, paauyc Kotoporo 10 cMm, BEIpe3aH CEKTOp C
ayroii B 60°. HatiguTe mioiagb OCTaBILEHCA YacTHU Kpyra.

C—8, B—2

1. Halinute ANVHY OKPY’KHOCTH, OHHCAHHOM OKOJIO IIpa-
BUJIBHOTO TPEYrOJIBHUKA CO CTOPOHOH a.

2. HafiguTe mnjomanbs Kpyra, BHOMNCAHHOTO B IIPAMO-
YTONBHBIA TPEYrOJbHHUK C KATETOM 4 U NPUJIEKAITUM K HEeMY
OCTPBIM YTJIOM O..

3. Haiigure aauuy Ayru OKPysKHOCTH paauyca 6 cMm, eciim
eé rpagycHas Mepa paBHa 30°.

4. Ilnoutaab ceKkTopa C LEeHTPaJlbHBIM yriaom B 135° pas-
Ha S. Haligure paguyc cexropa.

Cc—9, B—1

1. Jaus! npamasi a u YeTsIpéxyroasHUK ABCD. IToctpoiite
burypy F, Ha KOTOPYIO OoTOGpaskaerca JaHHBIA YeTBIPEXYTOJIb-
HUK IIPU OCEeBOl CHMMETPHH C OChbIO0 a. UTo mpeacraBideT cO-
6oit purypa F?

2, lan tpeyronsuux ABC. Ilo- B
crpoiite ¢urypy F, CHUMMETPHUUYHYIO
JaHHOMY TpeyrojbHUKy ABC OTHO-
CUTEJILHO:

a) Touku C;

0) cepeaunbl cTopoHbl AC.
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C—9, B—2

1. lansr npsamasd | u TpeyroasHuk ABC. IToctpoiite dury-
py F, Ha KOTOPYIO OTOOGpakaercsa TpeyroabHuUK ABC npu oce-
BO#1 cuMmMeTpuu ¢ ochlo [. Uro mpeacraBiasaeT coboil purypa F?

2. Nau yeThIpéxyroabuuk ABCD. B
ITocTpoiite ¢urypy F, cuMmeTpuu- C
HYI0 JaHHOMY YeTbIPEXYTOJbHUKY
OTHOCHUTEJILHO:

a) Trouku C;

6) cepegVHBI CTOPOHBI AD.

1. Jlau npamoyroapbHuk ABCD. B C
ITocrpoiite purypy F, xoropas moay-
yuTCcA M3 npaAMoyroiabHuKa ABCD B
pe3yJjbTaTe MapajieJbHOTO IepeHoca

Ha BEKTOP B—B. Yro npeacraBiasieT CO-
60i1 ¢purypa F?

A D

2. ITocTpoiiTe TPeyroJbHUK, KOTOPBIM MOJYYHUTCA U3 HaH-
HOro paBHOGeAPEHHOTO TpeyrojibHuKa A BC B pe3yiabsTaTe IOBO-
pora BOKPYr Touku B Ha yroa 150° mpoTHB 4acoBOil CTPEJIKH.

1. Jau napannenorpamm ABCD. B c
ITocTpoiite burypy F, koropasa moJjy-
yuTcA U3 napaJjueaorpamma ABCD B
pesyJbTrare NapajelbHOro IepeHoca
Ha BeKTOp BD. Uro npexcrasiseTr co-
60it purypa F? A D

2. ITocTpoiiTe TPeyroJbHHUK, KOTOPBIM HMOJYYUTCS U3 AaH-
HOro nNpsMOyroJibHOro tpeyrojibHuka MNK B pe3yJjabTaTe IIO-
BOPOTa BOKPYT BepHIMHBI mpAmoro yraa N Ha yroa 120° mo
YacOBO# CTpeJIKe.
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C—11, B—1

1. JlaHBI BEKTOPBHI 5{3; 4}; 5{6; -8}; ¢
a) KOOpAWHATHI BEKTOPOB I = 2a — b +

6) |a|u|b|

2. Ha ocu ab6cuuce maiigure Touky M ,‘ PaBHOYZAJNIEHHYIO
or Touek M, (-2; 4) u M, (6; 8).

3. Hatinure KoopauHaThl meHtpa O U paguyc OKPYKHO-
CTH, 3alaHHON ypaBHeHueM x% + y®> — 2x + 4y — 20 = 0.

C—11, B—2

1. Jokaxkure, 4TO 4eTHIPEXYroMbHUK ABCD, BepuinHbI
KoToporo mMerT KoopauHaTtel A (3; 2), B(0; 5), C(-3; 2),
D (0; —-1), aBasieTcs1 KBaApPATOM.

2. Haiigure Touky D Ha OCH OpAMHAT, PABHOYIAJIEHHYIO
oT Touek A (5; 4) u B (4; —-3).

3. Haiignure KoopauHATHI LIEHTPA U PAAUYC OKPYKHOCTH,
3aZjaHHOI ypaBHeHueM x2 + y? — 4x — 2y + 1 = 0.

________________________________________________________________

c—12, B—1

1. B tpeyronsuurke DEF cropoubl ED = 4,5 nm, EF =
= 9,9 oM, DF = 7 gm. Haiigure yrael Tpeyroabauka DEF.

R 2.+Hai7111*1z1're_) SHAYEeHHe X, TIIPH KOTOPOM BEKTODEI

p = 6a + xbuq = 2a — 3b nepneHAUKYJIADHEI, ecan |a| = 4,
" FAN

15| = 2, ab = 120°.

C—12, B—2

1. B Tpeyrosbuuke ABC cropoust AB = 3 cm, BC =
= 3,3 cM, LA = 48°30’. Halimure ocCTaJbHBIE YIJILI U CTOPO-
Hy AC.

- >
2. Ilpy KaKoM 3HAUYEHWU X BEKTOPBI m = 2a + xb u n =

A
= —a + 3b nepueHANKYIApHEL, ecau |a| = 1, |b| = 2, ab = 60°?
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C—13, B—1

1. CKOJIBKO CTOPOH MMeeT MPAaBUJIbHBIH 72-YTrOJbHUK, OOUH
U3 BHENTHUX YIJVIOB KOTOpOro pasedH 72°7

2. B kpyr, miomaas Kotoporo paBHa 361 cm?, BmucaH
OpaBUJIbHBIN HIECTUYIOJIbLHUK. HaliguTe CTOPOHY 2TOro Ime-
CTUYTOJBHUKA U €ro ILJIOUaib. ‘

C—13, B—2

1. OguH u3 BHEIIHUX YIJIOB IIPAaBUJBHOTO 7-yrOJbHUKA
paBeH 40°. CKOJIBKO CTOPOH MMEET 3TOT N-YTOJbHUK?

2. Ha cTopoHe NpaBUJIBHOI'O TPEYTOJbHUKA, BIIMCAHHOTO B
OKPYsKHOCTBh paguyca 3 am, MoCcTpPoeH KBajpaT. Haliaure pa-
ANYC OKPYIKHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO KBajapara.
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KoxTposbHBIE pabOTHI

1. Hajinure KoopaumHaTel M JAJHUHY BeKTOpa (;, ecJiu
-> —> 1 -> > ->
a=-b+ 5 € b {3; -2}, ¢ {-6; 2}.

2. laubl KOOpDAMHATHI BepHIMH TpeyrojbHuka ABC:
A(-6; 1), B(2; 4), C(2; —2). Hokakure, 4YTO TPEYrOJbHUK
ABC paBHOGeApDEHHBIHI, M HalAUTEe BBICOTY TPEYTOJIbHUKA,
NPOBEAEHHYIO U3 BEPIIUHBI A.

3. OxpyxHOoCTsL 3aJaHa ypaBHeHuem (x — 1)2 + y2=9.
Hanumwure ypaBHeHMe NpAMOii, MPOXOoAsAleil yepe3 e€ IeHTD
¥ mapajjejbHOM OCH OpAMHAT.

K—1, B—2

1. HafigzuTe KoopAMHATHI M JAJUHY BeKTOpa ;, ecaun
a = él;— c, 5{3; -9}, g{-—6; 2}.

2. laubl KOOPAMHATHI BepUIUH mapajuierorpamma ABCD:
A(-6; 1), B(0; 5), C(6; -4), D(0; -8). Horaxkurte, uUTO

ABCD — upaMOyrojbHHK, ¥ HaHAUTE KOODAMHATHEI TOYKHU
nmepecedyeHus ero guaroHaseun O.

3. Oxpy»XHOCTB 3aziaHa ypaBHeHueM (x + 1)2 + (y — 2)? = 16.
Hanumure ypaBHeHHe NIPAMOI, IIpoxonslieii yepe3 eé UEHTD
¥ mapaJjijejibHOM ocHu abciimce.

K—2, B—1

1. Haiiagure yron mexay jaydoM OA ¥ TIOJMOXKUTENbHOMN
noayocso Ox, ecniu A (—1; 1).

2. HaitguTe cTopoHBI m yrjsl TpeyroabHuka ABC, eciu
ZB = 30°, Z/C = 105°, BC = 3J2 cm.

3. Haiiaure kKocumyc yria M tpeyroasEuka KCM, ecam
K(1; 7), C(-2; 4), M (2; 0).
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K—2, B—2

1. Ha#igute yron mexay aydom OA U TOJOMKUTEJIbHOH
noayocko Ox, ecan A (3; 3).

2. Haiigure cToponbsl u yrusl TpeyroabHuka ABC, ecinu
ZB = 45°, ZC = 60°, BC = /3 cm.

3. Haiigure xocunyc yriaa C tpeyroabHuka KCM, eciu
K (3; 9), C(0; 6), M (4; 2).

K—3, B—1

1. IlepuMeTp NpPaBUJILHOIO TPEYroJbHUKA, BIIUCAHHOIO B
OKPYKHOCTh, paBeH 45 cm. Haliaute CTOpOHY NpaBUJIBHOI'O
YeTHIPEXYTOJILHUKA, BIIMCAHHOI'O B Ty K€ OKDYKHOCTE.

2. Hasizure momanb Kpyra, €CJIU ILIOU[aAb BIHUCAHHOIO
B OKPYXXHOCTb KBaJpaTa paBHa 72 amZ.

3. Paguyc okpysxkHOCTH paBeH 8 cM, a rpajgycHad Mepa
nyru paBua 150°. Haiigute aauHy 3TOH Ayru.

K—3, B—2

1. ITepuMeTp IpaBHJIBHOIO HIECTHUYTOJbHUKA, BIMCAHHO-
ro B OKPY’KHOCTb, paBeH 48 m. Haiiaute cTOpoHy KBajapara,
BIINCAHHOTO B TY K€ OKPYYKHOCTb.

2. Hatizure AJUHY OKDYKHOCTH, €CJH IJIOIAJAL BIIUCAH-
HOro B OKPY’KHOCTH IIPABMJIBHOTIO IIECTHUYTOJbHMKA paBHA

7243 cm?.
3. Pagnyc kpyra pasedH 12 am, a rpagycHas mepa Iyru

paBHa 120°. Haiigure mjomaznk OrpaHMYEHHOIO 3TOH Ayrou
cexTopa.
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1. Jaua tpanenua ABCD. IloctpoiiTe durypy, Ha KOTO-
pylo oro0pakaeTcda 3Ta Tpamenusa IPH CHMMETPUU OTHOCHU-
TeJIbHO IPAMOM, coep:kaliieil 60KOByI0 cTOpoHy AB.

2. Han npsmoyroabuuk ABCD, rae O — Touka mepece-
yeHusa ero auaroHaneii. Touka M cuMmmerpuuHa Touke O OT-
HOCUTeabHO cTopoHbl BC. J[oKa)XuTe, YTO YETHLIPEXYTOJBHUK
MODC — mnapannenorpamm. Haiigure ero mepumeTp, eciau
CTOPOHBI NPAMOYTOJbHUKA paBHBI 6 cM u 8 cM.

3. JoxkaxuTe, 4YTO PABHOCTOPOHHMM TpeyrojbHux ABC
orofparkaeTcs Ha ce0s IIpu MOBOpoTe BOKPYr Toukum O Ha 120°
IO 4acoBOM cTpeyike, rae O — TOUYKA IepeceyeHMs ero MeIuaH.

K—4, B—2

1. lana tpanenusa ABCD. Ilocrpoiite ¢urypy, Ha KOTO-
pyio oToOpakaercs ara Tpalenus IPHM CHUMMETPUU OTHOCH-
TeJHLHO IPSAMOM, coAepskamieil eé ocHoBaHue AD.

2. Hax npamoyronbHUK MNKP, rie O — TOYKa mepece-
yeHusa ero AumaroHaseii. Touka D cumMerpuyHa Touke O oOT-
HOCHUTEJBHO CTOPOHBI M P. JloKakuTe, YTO YEeTHIPEXYTOJbHUK
MOPD — pom6. Halinure ero nmepuMerp, €Cjid CTOPOHBI IPA-
MOYTOJbHUKA PaBHBI 7 ¢cM u 24 cM.

3. Hokakure, uro kBaapatr ABCD orobGparkaerca Ha cebs
npu noBopoTe BOKPYT Toukyn O Ha 90° mpoTHB 4acoBoOil cTpe-
KH, rme O — TOYKaA mepeceuyeHHA €ro JuaroHaJei.

K—5, B—1

1. Paguyc OKpPY'KHOCTH, ONHCAHHOM OKOJIO IPAMOYIOJIb-
HUKa, paBeH 5 cM. OaHa cToOpoHa NPAMOYTrOJLHHKA paBHA
6 cM. Beruucaure:

a) maoIaab INPAMOYTOJbHUKA;

0) yros Merxay AHArOHAJISAMU HPAMOYTOJIbHHKA.

2. Hanuuinte ypaBHeHHe OKPYYKHOCTH C IIEHTPOM Ha IIps-
Mol y = 4 u Kacarougeiica ocu abciuce B Touke (3; 0).

3. B npaBuibHBIH TPEeyroJbHUK CO CTOPOHOI 4 cM Bmuca-
Ha OKPY’XHOCTb M OKOJIO HEro omnucaHa JApyras OKPYKHOCTh.
HajianTe niomagb KoJbIa, 3aKJIOUEHHOTO MEXAY 3THMHM
OKPY XHOCTAMIU.

4. BoxoBasa cTopoHa paBHOOEJIPEHHOTO TPEYTOJbHHUKA paB-
Ha 20 cMm, a yroJ npu BeprninHe paBeH 84°. Haiinure mepumerp
3TOT0 TPEYroJbLHUKA.
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K—5, B—2

1. Janser Touku A (-4; 3), B(3; 10), C(6; 7), D (-1; 0).
Hokaxure, utro ABCD — napaJjiejorpaMm, U HaiAuTe ero
nepuMeTp.

2. Hanumiute ypaBHeHMe OKPYKHOCTH C LEHTPOM B TOY-
Ke A, npoxoasuieil uepes Touxky B, ecniu A (2; -3), B (-2; 2).

3. B  okpyxHOoCcTh paamycom 10 cM BoucaH KBap-
par ABCD. Hailizure miaoianb KOJIbIA, OrPAHUYEHHOTO JaH-
HOM M BHHMCAHHOM B KBaJApaT OKPY>XHOCTAMH.

4. OcHOoBaHUEe DaBHOGEAPEHHOTO TPEYroJbLHHUKA pPaBHO
26 cm, yron npu ocHoBaHuM paBeH 56°. Hailiaure mepumerp
3TOTO TPEYroJbHUKA.
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HNroroselii 3auer

Kaprouka 1

1. Omnpenenenne BepTUKAJBHBLIX yrjaoB. CBoiicTBO BepTu-
KaJbHBIX YTIJIOB.

2. PenteHne mpsaMOyroJibHOTO TPEYTOJbHHUKA MO KaTeTy U
OCTPOMY YTJy.

3. BokoBasa cropoua Tpanenuu, paBHas 20 cMm, ob6pasyer ¢
MEHBIIIUM e€ ocHOBaHMeM yroj B 150°. Berumciaure miomanb
Tpamneuuu, ecjau eé ocHOBaHMA paBHbl 12 cm u 30 cm.

Kaprouka 2

1. Onpegenenne cMeXKHBIX yrJioB. CBOHCTBO CMEXHBIX
YTJIOB.

2. PenieHVe IpAMOYToOJbHOFO TPEYTOJBHUKA 110 TUNIOTEHY-
3e U OCTPOMY YIJIY.

3. llyra OKpY:XHOCTH, COOTBETCTBYIOIas IEHTPAJbHOMY
yray B 270°, paBHa 4 am. Yemy paBeH paguyc OKPY KHOCTHU
¥ IJIONIa[b BIIMCAHHOTO B OKPYYKHOCTh KBajpaTta?

Kaprouka 3

1. OmnpeneneHre paBHBIX TPEYyroJbHUKOB. lIpu3Haku pa-
BEHCTBa TPEYroJbHUKOB. [J0Kas3aTeJbCTBO OZHOTO U3 HUX.

2. Penienve npsaMOyroJbHOrO TPEYroJIbHHKAa IO ABYM Ka-
TeTaM.

3. CocTaBhTe ypaBHeHHe OKDPY KHOCTH C I[EHTPOM Ha IIps-
Moii y = 3, Kacaromeiica ocu abcuucc B Touke (4; 0).

Kaprouka 4

1. Onpepenienue paBHOOEAPEHHOI'O TpeyroJbHHUKA.
CBoiicTBO yrJiOB paBHOOEADPEHHOTO TPEYrOJBHUKA.

2. @opmMyJIBl MIIOIIAAY IPSIMOYrOJBHUKA W KBajparTa.

3. Haunl Touku: A (-2; 1), B(0; 3F, C(4; 1), D(2; -1).
a) Hoxaxure, uro AB = DC, AB | D
0) Oupenenure BuA 4eTnIpexyrodbHUKa ABCD u BBIUHC-
JUTEe ero mepumerp.
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Kaprouka 5

1. Onpegenenne MeAuaHbl TpeyroJbHUKa. CBoiicTBO Me-
AVaHbl PaBHOOEAPEHHOIO TPEYroJbHUKA, NPOBENEHHOA K ero
OCHOBaHHUIO.

2. BrIBOI ypaBHEeHUA OKPYXHOCTH.

3. OxHa U3 CTOPOH mapaJjjejorpaMMma a B 3 pasa OoJblie
NpOBEAEHHON K Hell BhicoThl A. Bhrumciure a u h, ecjau 1mjo-
manp napaurejorpaMmma pasHa 48 cm?.

Kaprouka 6

1. Onpenesienue napanjaeabHBIX NPAMbIX. TeopemMa 0 ABYX
OpPAMBIX, MaPajieIbHBIX TPEThLEM IMPIMOIH.

2. BeiBog GopMyJBI ILUIOLIAAN TPEYTOJbHHUKA S = %ah .

3. OcHoBanusa Tpamnenuu pasHbi 10 cm 1 20 cm. [Juaronans
OTCeKaeT OT Heé€ MpPAMOYroJIbHBLIH paBHOOeAPEHHBbIN TPEyroJib-
HUK, THIIOTeHY30d KOTOPOro fABJIAETCSA MeEHblllee OCHOBaHUE
Tpanenuy. BeIUHCIXUTE IJIOLALb 3TOU TPAIEIUHU.

Kaprouxa 7

1. CBoiicTBO yIJjIOB, 00pa30BaHHBIX IIPH MIepeceYeHNU ABYX
napaijIeIbHBIX IIDAMBIX TPEThed IpAMOM.

2. OnpeaesieHHs1 CyMMBI M Pa3HOCTH BeKTOpOB. IlocTpoeHue
CyMMBI ¥ Pa3HOCTHU ABYX AaHHBIX BEKTOPOB.

3. Yepe3d BepmimHy B Tynoro yrjia mnapajijejiorpaM-
mMa ABCD nposegens! Boicorbi BM n BK k cropoHam AD u
CD. WUazBecTtHO, uTOo AB = 15 ¢m, BC = 18 ¢cm, BK = 12 cwMm.
Haiigure Bricory BM u yribl napaJjejorpaMma.

Kaproukxa 8

1. Teopema 0 cymMMe yrJjIOB TPEyTOJIBHHUKA.

2. OnpenesreHe M CBOMCTBA CKAJIAPHOTO IIPOU3BeAeHUSA
BEKTOPOB.

3. BokoBBIE CTOPOHBI MPAMOYTOJBLHON Tpaleluy pPaBHBI
15 cm u 17 cm. Boabuiee eé ocuoBanue paBHO 18 cm. Haiigure
MepuMeTp TpaleIluu.
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Kaproukxa 9

1. OmnpeneneHne BHelllHero yrJja TpeyrojbHuKa. CBOHCTBO
BHEIITHUX YIJIOB TPEYyroJIbHUKA.

2. ®opmMyabl JIUHBI OKPYYKHOCTH U JJIMHBI AYTH.

3. CTopoHLI MEpBOro 4YeTHIPEXYIOJILHMKA pPaBHBI 2 CM,
3 cM, 4 cMm u 5 cMm. BTopoii 4eThIpEXYTOJbHUK II0A00€H 1IepPBO-
My, IPHMYEM CcyMMa HauOoJbIlIedd M HaumMeHbIIell ero CTOPOH
paBHa 28 cm. HaiianTe CTOpPOHBI BTOPOTO YETHLIPEXYTOJbLHHUKA
U OTHOIIIeHWE UX ILJolnajeii.

Kaproukxa 10

1. Teopema 006 OKPYKHOCTH, ONMHUCAHHOM OKOJIO TPEYIroOJb-
HUKAa.

2. BriBozx dopmMyJ miomiaau mapaJjuieaorpamMma u pomba.

3. Haiigute yrapl BHINYKJIOrO IIECTUYTOJbBHUKA, €CJIU OHU
HPONOPIIMOHANBHEI Uncjam 2, 4, 4, 6, 8, 12.

Kaprouka 11

1. Teopema 00 OKpPY>KHOCTH, BIIUCAHHON B TPEYTrOJbLHUK.
2. BeiBoa opMyJibl MJIOHIAAN HPABUJIBHOTO N-yroJibHHKA.

3. Mausr Touku A (3; 2) u B(7; —1). CocraBbTe ypaBHe-
HUe OKPYKHOCTH C IeHTPOM B TOYKe A WM Ipoxojslieil dyepes
TOuKy B.

Kaprouka 12

1. Onpepenenne U ONpuUsHAKH IapajjejiorpaMma.
2. BriBoag hopMyJIibI ILIOIALK TPATEIlNH.

3. BHemiauii yros npu ocuoBanuu AC paBHOGEIPEHHOTO
TpeyroabHuKka ABC B 5 pa3 0oJbllle CMEXHOIO C HHUM yrJa.
Haiigure yrasl Tpeyroapunka ABC.
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Kaprouka 13

1. CBoiicTBO AmaroHaJieii mapaJijejorpaMma.

2. BeiBog (GopMys paamycoB BIMCAHHOH U ONMNCAHHOH
OKPYKHOCTeHl NPaBUJIBLHOT'O MHOTOYTOJbHUKA.

3. PazzmenuTe MaHHBIA OTPE30K C MOMOLIbIO IIUPKYJIA U
JUHEUKU:

a) Ha 2 paBHBIE YACTU;

6) Ha 5 paBHLBIX YacTei;

B) B oTHOLIeHuu 3 : 4.

Raprouka 14

1. Onpegenenne npsamoyrojabHuka. CBoiicTBO ero auaro-
HaJeil.

2. ©opMysbl AJisi BBIYUCJACHUSA PAAUYCOB BIIMCAHHON U
ONMCAHHON OKPYYKHOCTeH ANA MPOU3BOJILHOIO M NPaBUJIbLHOIO
TPEeyroAbHUKOB.

3. Haiigure yron F B Tpeyronasuuxke FQH, ecau F (6; 3),
Q@ (1; 8), H(1; 3).

Kaprouxka 15

1. Onpenenenue pomba. CBo¥iCcTBa €ro xuaroHaJjaeH.

2. TTocTpoeHue O6HCCEeKTPUCH] YIJia ¥ CEPeIUHHOIO NepIreH-
IUKYJIAPA K OTPe3Ky ¢ MOMOLIbIO IUPKYJIA U JIMHEUKH.

3. Menbiee ocHoBanue BC tpanenuun ABCD paBHo 12 cwMm,
AB = CD, 4D = 45°, Bricora Tpaneliuu pasua 8 cm. Haiizure
MJouaAb Tpaneluyl W NJHUHY €€ cpefHeill JUHUU.

Kaprouka 16

1. Onpenesienue cpeaHeii TUHUM TpeyroabHUKa. Teopema
0 cpenHell TMHUN TPEYTOJbLHUKA.

2. BriBoa (hopMyabl IJIOIIAAU TPEYroJbHHKA

S = %ab sinC.

3. ¥Yron ABC BmucaH B OKPY>KHOCTB ¢ neHTpoMm O. Cymma
yraoB AOC u ABC paBua 90°. Hatinure LABC, LAOC u pac-
CTOAAHHE OT IIeHTPa OKPYKHOCTH A0 xopAbl AC, eciau paguyc

OKPY’KHOCTH paBeH 8v3 cwm.
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Kaprouka 17

1. Onpenenenne cpendeil auHuM Tpameunuu. Teopema o
cpenHeil TUHWUU TPAICIUN.

2. ®opMyabl IIOCIIAAM KPYyra M CEKTopa.

-> > 1
3. Haiigure Yroll ¢ Mex /Ay BEKTOpamu ¢ {-1; 2} u d {5; 1}
U AJUHY BeKTopa X = 2c¢ + d.

Kaprouka 18

1. Teopema IIudaropa. [JokasaTeabCTBO.

2. TlocTpoeHNe ¢ MOMOIIBI0 UUPKYJIA M JUHEHAKH yria,
PaBHOTO JAHHOMY.

3. B oxpyxHocTe paamycom 10 cMm BhoucaH KBajpar.
Haiinure nnouiaxgb KBaapara U AJIUHY OKPYKHOCTH, BIIMCAH-
HOH B 3TOT KBajpar.

Kaprouka 19

1. Onpenenenue MNOAOGHBIX TPEYrOJBLHUKOB. IIpM3HAKU
noao6ua TPeyroJbHUKOB. [[0Ka3aTelbCTBO OJHOIO U3 HUX.

2. BeiBog, GopMyJIBI JJIMHBI BEKTOpPA IO €r0 KOOPAUHATAM.

3. Orpesaku AC u BC — xopabl OKPYXXHOCTH, paju-
yc Koropoit paBeH 6,5 cm, AB — eé auametrp, AC = 5 cmM.
Haiigure nnuny xopasl BC 1 pacCcTosiHME OT LEHTPA OKPYK-
HOCTH 0 npsimoit AC.

Kaprouxa 20

1. Onpenenenue Boucausoro yria. TeopeMa 0 BOIMCAHHOM
yrJie.

2. BeiBox (opMyJibl KOOPDAHMHAT CepPEeIMHBI OTPE3Ka.

3. B Ttpeyroasuuke KPD ctopona PD = 6 cm, ZK = 60°,
ZP = 45°. Haiinure cropony KD.
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Kaprouxa 21

1. Joka3aTeJbCTBO TeOpPEMbl KOCHHYCOB.

2. ITocTpoenue mpamoii, mpoxonsAllell yepe3 JaHHYIO TOY-
Ky U NepIeHOUKYJIAPHON K JaHHOM IPSAMOM, C IOMOINBIO IIUP-
KyJA ¥ JUHEAKH.

3. Ilepumerp mnapasnenorpamma ABCD paBedH 60 cMm.
BuccekTpuca ero ocrporo yria A mnepecekaetr cropony BC
B Touke E u genut cropony BC Ha paBHble yacTH, AE = 8 cM.
Haiinure nepumerp Ttpeyronbumnka ABE.

Kaprouxa 22

1. lokas3aTeJIbCTBO TEOPEMBI CUHYCOB.
2. OnpeneseHne MpousseeHUA BeKTopa Ha yucio. IlocTpo-
-> -> -> 1 > ->
€HVe BEKTODOB X = 2a U Yy = —Ea no JaHHOMY BEKTODPY 4.

3. lnuHBl ABYX CTOPOH IIapaJjiejiorpaMMa IIPOIOPLHO-
HaabHBI yuciaaMm 7 u 3. Ogua u3 Hux Ha 12 cMm GoJblile APYroii.
Hajligute nmepuMeTp mapaJuiejiorpaMMa M €ro IJjolajAb, €CJH
OIVH M3 ero yrjos pasex 150°.

Kaprouka 23

1. OnpegesneHne BBINYKJOTO MHOrOyroJbHHKa. Teopema
0 CyMMe YTJIOB BBIIIYKJIOTO 71-yTrOJBHUKA.

2. ITocTpoeHre TpeyroJibHUKa MO TPEM CTOPOHAM C MOMO-
HIbI0 LUPKYJAA N JIMHEHKH.

3. BeruuciauTe oTHOIIEHME IIJIOIAaAH KBAApPaTa K IJIOIIALHA
ONMCAHHOTO OKOJIO HEero Kpyra.

Kaptouxa 24

1. ITpusHaxy mapaJjjejibHOCTH ABYX HPAMEIX.
2. BoiBox GopMyJIbl MIOIIAAM TPAIlCI[UH.

3. Paguyc OKpyKHOCTH, OIHCAHHOM OKOJIO IPaBUJILHOIO
TpeyroJbHNKa, paBeH 6 cm. Haligure pagmyc OKPYKHOCTH,
BIHMCAHHON B 3TOT TPEYTroOJbLHHUK.
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Kaprouka 25

1. Hpnaﬁaxn PaBeHCTBa IIPAMOYIoOJIbHBIX TPEYIOJIBHHUKOB.
I[oxaaa’rem:.c'r}so OOHOI'o U3 HUX.

2. OnpegeneHne KacaTelbHOH K OKpy:KHocTu. Teopema
O CBOMCTBE KacaTeJbHOM.

3. B rTpeyronbuuke PQR PQ = 45 c¢cm, PR = 73 cm,
ZP = 60°. Haitinure cropony RQ.

Kaprouka 26

1. TeopeMa O COOTHOIIIEHNAX MEXKJIY CTOPOHAMH M yIJIaMU
TpeyrojJbHUKa. HepaBeHCTBO TpeyroJabHHKA.

2. CuHyc, KOCUHYC M TAaHT'€HC OCTPOro yrja HPAMOYIoJb-

. . 3
Horo TpeyroiabHHuKa. IlocTpoiite yrosa ¢, ecau sin¢ = =

3. Haupl Tpu Touru: A(2; 0), B(-3; 5) u C(-2; 1).
Haiinnre nepumerp TpeyronbHuka ABC.
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Pacnpez[e.neHI/Ie CaAaMOCTOATEJIBHBIX

¥ KOHTPOJIbHBIX PaboOT II0 MyHKTaM yuyeOHUKAa

7 Rjacc

Homep
paboThl

Copnepskanue marepuajia

ITyaxTeI
yueOHUKAa

T'nasa 1. Hauaapable reoMeTpHYeCKNe CBEACHUSA

Cc—1 Touku, mpsMble, OTPE3KH 1, 2

CcC—2 Jlyu u yroxa 3,4

C—3 CpaBHeHHE OTPE3KOB U YTIJIOB 5, 6

CcC—4 NsmepeHne oTpe3KoB 7, 8

C—5 Namepenue yrJos 9, 10

C—6 Ilepnenaukyasipuble npAaMble. CMesxHbIE 11—13
U BEePTHKaJIbHbIE YTJIBI

K—1 Kourtpoabuasa paGora Ne 1 1—13

I'masa II. TpeyroasHuKu

C—17 IlepBBIii NpM3HAK pPaBEeHCTBA TPEYToOJIb- 14, 15
HUKOB

Cc—8 MeauaHbl, OMCCEKTPUCHI U BBICOTHI TPe- 16—18
yroabHHUKA

c—9 BTopoit u Tperuii mpu3HAKM paBeHCTBa 19, 20
TPeyTroJIbHUKOB

C—10 3ajauy HaA HOCTpoeHUue 21—23

K—2 KourpossHasi paGora Ne 2 14—23

I'maga III. IlapanneabpHble NMpsIMbIe

Cc—11 Ilpusnakm napaJyiiejbHOCTH JBYX 24—26
MIPAMBIX

Cc—12 AKcHoMa mapaJlleJIbHBIX TIPAMBIX 27—29

K—3 Kourposbuasa padora Ne 3 24—29
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IIpodonxcerue

I'nmapa IV. CooTHOmIeHUsI MEXAYy CTOPOHAMHM M yrjJaMu

TpeyrojJbHHKa
C—13 CymMMa yrjoB TpeyroJbHHUKA 30, 31
c—14. | Copmomennn weray cropornn | g3,
K—4 KouTpoanHasa pabora N 4 30—33
C—15 IIpssmoyrosbHBIE TPEYTrOJbHUKU 34—36
C—16 I[TocTpoenue TpeyroJlbHUKA MO TPEM 37, 38
3JIeMeHTaM
K—5 Kourponnuas pabora Ne 5 34—38
C—17 Peirenue 3anau 1—38
K—6 HNrorosaa kouTposibHasa pabora Ne 6 1—38
8 kaacce
Howmep Conmep:rkaHue MaTepuasa Lynzcrat
paboTsl yueGHHKa
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JlommosTHuTEIbHBIE 3aJauM
M0 Kypcy reomerpuu 71—9 KjaccosB

TpeyroibHUKH

1. B tpeyroabuuxke ABC yroa B B 2 pa3sa Gojbine yria A,
a cropouna BC paBua 200. Haiigure O6uccektrpucy BD atoro
TpeyrojibHUKa, ecaiu DC = 125,

2. Orpesxku AB u CD mepecekaloTcAd B TOuKe M Tak, 4To
BM = MC = 4; AM = MD = 5. Haiiinure OTHOIIEHUE IIJO-
miagu TpeyroJbHuKa AMD K njaomanu tpeyroabuauka CBM.

3. OKOJIO OKPYsKHOCTH pajuyca V3 omwucan PaBHOCTOPOH-
HUHA TpPEeyroJbHUK. K 3TOoH ’Ke OKPY’KHOCTH IIDOBEJleHa Kaca-
TeJbHAs, IIapajllejibHasgi CTOPOHE HAHHOTO TPEYroJbHUKAa, OT-
CeKamwlas OT JAaHHOI'O TPEYroJbHHUKA MEHBIIUN TPEYyroJbHUK.
Haiignre mepuMeTp MeHbIETO TPEYrOJIbHUKA.

4. B npaMoyroibHoM TpeyroJibHHUKE JJUHBI MeAUaH, IIPO-
Be6HHBIX K KaTeTraMm, paBHbI 12 m 4+v11. Haiigure aauny
TpeTheil MeJAuaHbl 3TOT0 TPeyroJibHHUKA.

5. B tpeyronbuuke ABC meaumannl AD u BE mnepeceka-
IoTcA moj npambIM yriaom. Haiiaure cropony AB aToro Tpe-

yrojasHuka, ecan AC = 30 u BC = 12\/5 .

6. Jaa Ttpeyroapbuuk ABC. WaBectHo, utro AC = 10,
BC =12 u LCAB = 2/CBA. Haiigure anuny cTopoHbl AB.

7. Ha runorenyse nmpsMOYroJIbHOTO TPEyTrOJIbHUKA B3ATa
TOYKa, paBHOYAAJIEHHAsA OT KaTeTOB, KOTopasa pasdbuBaeT ru-
noreny3y Ha orpesku agumuHoil 1 m 3. HaiiguTe BBICOTY 3TOro
TPeyroJbHUKA, [IPOBeAEHHYI0 M3 BEPHIMHLI IIPAMOTO yrJa.

8. B Tpeyroapanke ABC ¢ TyneiM yriom B u croponoii BC
IJINHOM 5 mpoBeneHa 6uccexrpuca BD. IIlnomagu 'rpeyronbr\l/g-
602

Ka ABD u TpeyroasHuxka BCD paBHBI COOTBETCTBEHHO T

502

" . Hatigure cropouy AC.

9. B Tpeyrosnuuke oguH yroj paBeH 60°, a apyroi pa-
BeH 40°. Haiigute yros mMexkay OUCCEeKTpHCAMM 3THUX YIJIOB.

10. Ogna M3 cTOPOH TpeyroJbHUKa paBHA 1, a mpujeska-
mue K Hell yrubl paBHbl 30° u 45°. Haiinute nepumerp naH-
HOTO TPEYroJbLHUKA.

11. Haiigure ocHOBaHMe paBHOGEAPEHHOrO TPeyTroJIbHUKA,
IJIOIEAAL KOTOpPOr'o paBHa 25 cM?, a yroa o Opu OCHOBAHUM
Takoi, uTo tga = 4.

12. B n1paMoyrojJbHOM TPEYrOJbHUKE TOYKA KaCaAHUSA BIIH-
CaHHOM OKPYXXHOCTH AEJHUT THIOOTEHY3y Ha OTPEe3KH 5 C¢M u
12 cMm. Haiigure ero xartersl.
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13. CTtopoHbl TpeyroJbHUKa OTHocsaTcA Kak 1 : 3 : 3.
Haumensiiass cropoHa ero paBHa 7. Halinute nepumeTrp Tpe-
YTroJbHUKA, NMOJOOHOro JaHHOMY, €CJIM ero HauboJblIlas CTO-
poHa paBHa 10,5.

14. B rpeyronsuuke ABCa = 7,b = 8, ¢ = 5. Beruuciaure
yroa A.

YeTnIpeéxXyroJdbHUKH

15. Jau napaaaenorpaMmm ABCD. Ero guaronans BD pas-
Ha 5, a cuHyc Tynoro yraa ADB paBeH 4 . Haigure nomanb
mapaJiiejiorpamMmma, ecau cropona CD paBHa V41 .

16. Iuaromanu napaJjaejorpamma ABCD mnepecekaloT-
ca B Touke O. Pagmyc OKpPY>KHOCTH, ONHCAHHOM OKOJIO Tpe-

yroasuuka ABD, paBeH 3\/6 . Hatinrure paauyc oKpy XHOCTH,
OomUCcaHHOH oOKoJio TpeyronbHuxka AQOD, eciim LABD = 45°,
a LACD = 75°.

17. IIpomonxeHusas GOKOBBLIX CTOPOH paBHOOeIpEHHOI Tpa-
eIy IlepeceKaloTcs oA NpAMBIM yrjioM. Haliaure anuny
GOoJIBIIIEr0 OCHOBAHUSA Tpallelluu, ecju eé IUomanb paBuHa 12,
a BbICOTa paBHa 2.

18. IIpogosmxkeHuss OOKOBBIX CTOPOH PpPaBHOOEAPEHHON
Tpanenuu mnepecexkarTcda mox yruaom 120°. Halipure aauny
MEHBIIIEI0 OCHOBAHUA Tpaleluid, eclu eé IJIONaAb pPaBHA

65 + 25\/5 , a BbICOTA paBHAa 5.

19. B paBHOGeApeHHYIO Tpanenuoo, IJUHLI OCHOBAHUI KO-

TOPOU pPaBHBI 4+ 7 ui- V7 , MOKHO BIIHCATb OKPY2KHOCTb.
2 2
Haiigute aiauHy auaroHaJyu 3TOH Tpameiuu.

20. Yepes cepennny auaroanau AC rtpanenuu ABCD npo-
BeJleHa IIpAMasd, neprneHaukynapHas AC. Jta npsamas mepece-
KaeT ocHoBaHusi AD u BC B Toukax K u M coOTBeTCTBEHHO.
Haiinure paguyc OKPY»XHOCTU, BIHCAHHON B UYETBIPEXYTOJIb-
HUK AMCK, ecaiu AM = 10, AC = 16.

21. OcHoBanusA Tpamnenum paBHbl 17,5 u 7,5, a 60KOBBIE
CTOPOHBI paBHbI 8 U 6. Halinure nomans Tpamnemuu.

22, OcHoBanusa Ttpamnenuu paBubl 10 u 5, a guaroHanu
paBuabl 9 u 12. Haiigure nomiager Tpanemmu.

23. daua tpanenus ABCD c ocioBanuem AD u BC. U3-
BecTHO, uTo AC =4, BD =5, LCAD = 2/ZBDA. Hatigure
OJIMHY CpeAHell JUHUK Tpamneljyuu.
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24. B paBHOOGeAPEHHYIO TpAIELUIO, OAUH U3 YIJIOB KOTO-
poit paBen 30°, a miomasp paBHa 72, BINCAHA OKPYXXKHOCTD.
Haiigure paguyc aToil OKPY>KHOCTH.

25. B mapasnnenorpamMme MeHblIasd CTOpOHa paBHa 6, a
MEHbLIAA IUArOHaJb paBHa 5. BwicoTa, omyleHHas Ha 0606Jb-
Iy CTOPOHY, paBHaA 3. HafiguTe nyiouiaab napaJjjejorpamMmma.

26. Inaronanu pombGa paBHBI a@ M a3 . Haitzure ero
BEICOTY.

27. B paBHOOGeapeHHOH Tpanenuy CpeaHsis JUHNUS paBHA k,
a AuaroHaJId B3aMMHO IHepIeHAuKyJaapHbl. Halizute miomangs
Tpamnenuu.

OkpyKHOCTbD.
IIpaBuIbHBIE MHOTOYTOJbHUKH

28. Hailigute paanyc OKpPYKHOCTH, BIIMCAHHOM B CEKTOP
pazuyca 6, nepumerp KoToporo paBeH 12 + 2m.

29. B okpyXKHOCTH npoBeaeHbl Xopga MN aauHO 11V3 u
anamerp MP. B Touke N nmpoBejfieHa KacaTeJbHas K OKPY’KHO-
CTH, IMepeceKawIias IpogokeHue nuamerpa MP 3a Toury P
B TouKe @ mox yraom 30°. Haiiaure nauuy oTpe3xa PQ.

30. I[Tiomaas IpaBMJILHOTO IIECTHYrOJbHUKA pPAaBHA 6\/§ .
Haiigure ero nmepumerp.

31. ITnomans TpaBUILHOIO BOCBMUYTOJbHHKA PaBHA 82
HaiiguTe paguyc OKPY’KHOCTH, ONMMCAHHON OKOJIO 3TOT'O BOCh-
MHUYTOJbHUKA.

R

HaWauTe OJIUHY AYTH, CO-

V3

33. Ilmommaas npaBMIBLHOTO TPEYyroJbHMKA paBHaA - .
Haiigute aimnHy ero GMCCeKTPUCHI. 3

32. B okpyXHOCTH paguyca
mepxxkamenn 100°.

34. B KpyroBoi#l ceKTop, Ayra KOTOporo cozep;xutr 60°,
BnucaH Kpyr. Haliqure oTHoIIeHUe IJIOIIAZN CEKTOpPA K ILJIO-
magu Kpyra.

35. Kounusl auaMerpa OKPYXKHOCTH yHaJieHBI OT Kaca-
TEeNBHOH K 3TOM OKPY’KHOCTH Ha paccroAaHue 1,6 m u 0,6 M.
Hatigure nuameTp OKPYKHOCTH.

36. Haiinute paamyc OKpPY’>XHOCTH, BIIMCAHHOIH B OCTpO-

yroabHbIN TpeyronbHUK ABC, eciin Bbicotra BH = 12, sin A = 12 ,

. 1
sinC = 3

SIS

133



37. [laH TpaBUJAbHBLINA OeBATHYroJdbHUK ABCDEFQMP.
Hailigure paccrossnue ot ero HeHrpa O mo nuaro”Hanum AD,

ecay Ioniaab TpeyrojabHuka AOD paBHa 943 .

38. B Kpyroeoii ceKTOp BHMCAHA OKPYXXHOCTb, PAANYC KO-
TOpoii B 3 pasa MeHbllle paguyca cekrtopa. Haiigure Beiuununy
LIeHTPaJIbHOTO yria (B rpagycax).

39. Obmiaa xopAa ABYX IIePECEeKalOIUXCS OKPYKHOCTe
BUAHA U3 UX LeHTpoB nox yriaamu 90° u 120°. Haiigute pac-
CTOAHVIE MEKAY LeHTPAMHU OKPYKHOCTEH, JeKalluMHU 110 OAHY
CTOPOHY OT XODAbI, €CJIM AJIMHA XOPIbLI paBHA 3%5 .

40. B OoKpy’KHOCTH IO pas3Hble CTOPOHBI OT IEHTpPa IIPO-
BeIeHbl mapaJiieijibHble XopAbl ganuoil 12 m 16. Paccrosinue
Mexay HuMu paBHo 14. Haiinute paanyc OKpPYKHOCTH.

BekTopsI

41, Tpeyroapuuk ABC Boucan B OKPY?KHOCTb C IIEHT-

pom O. CkanspHoe npoussegeHue BeKTOopoB OA u OC pas-

HO V3 - 2

£LBCA = 75°.

Hatigure cropony AB, eciu ZLABC = 60° u

42, Tpeyrosbauk ABC BIOuCaH B OKPYXXHOCTBH C IEHT-
pom O. Cropoua BC paBHa 3\/5 , 4 CKaJIIpHOe TIPOM3BeAeHUEe
BEKTOPOB OB u OC paBHo 9. Haiinutre ctropony AB, ecau
LACB = 45°,

43. [JaHBI BEeKTOPLI 5(3; 2)mn I;(O; —1). Haiigure xoopau-
HATBI BEKTOpAa x = 2a + 4b u ero OJIUHY.

44. B tpeyroabuuxke ABC, rage O — TouKa IepecedYeHnsA
ero MefMaH, é_é = (;, ]_if = b. Beipasute BeKkTOp AO yepes
BEKTOPHI @ U b.

45. Haiignte KOCUHYC yrjia MeXAy BEKTOpaMu A_E u AT):
ecau A (3; 2), B(8; 1), D(2; 7).



3a;[atm C MIPpaKTHYEeCKHNM COJepKaHHEeM

1. OnpezesinTe BBICOTY JepeBa,
ecau aauna mecra AC = 1,7 m, pac-
croanue BC, = 6,3 M, BC = 2,1 m
(CM. PHCYHOK).

2. Inusa tenn nepesa paBHa 10,2 M, a AJuHA TeHU de-
JIOBeKa, pocT KoToporo 1,7 m, pasHa 2,5 M. Hailizute BbICOTY
JIepeBa.

3. ®YyTOGOIUCT € MAUOM HAXO- B Twm C
auTca B Touke A, BC — Bopora,
BC = 7 m, paccroauue AB = 23 M,
AC = 24 m. Haiigute yros o morma-
OJAaHUSA Ms4Ya B BOPOTA.

23 M 24 M

4. Ina omnpeaejeHUsA MHUPHUHBI
PeKH OTMETHUJU ABa NYHKTa A U B Ha
Oepery Ha paccrosHuu 70 M aApyr or

o
A
C
-
W_/\_
W
npyra u usmepuau ZLCAB = 12°30° /\/—\WM
u LABC = 72°42’. HaiiguTe 1mMupu- Wg E

HY peKH.

—> -
5. lIse pasusle cuanl F, u F, npu-
JIO}KeHBbI K OJHO TOUKe ok yriaoMm 72°

A B

57
apyr kK gapyry. Hadizutre BeanumHBI 7. N
0 : >

\R/,/

OTHX CHJI, €C/IM_BEeJMYUHA HX DPABHO-
meiictByiomeii | F, | paBua 120 xr.

6. Hacrinb mocceifHOM JOpPOTH

UMeeT B BepXHEH 4YacTH IIMPUHY l‘—ﬂ—’i
15 M. KakoBa mupuHa HachiOU B X

HU)KHeH eé yacTu, ecJid yroJ Ha- fb" /(60° 60§\
KJIOHA OTKOCOB K FOPHU3OHTY paBeH 7

60°, a BpICOTA HACLIIIM paBHa 3 M?
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7. Tennoro3 mpomeén 1413 m. Haiigute auamerp KoJieca
TeMJIOBO34, eCJM HU3BeCTHO, 4To OoHO chesano 300 o60poToB.

8. Briuucaure ANMMHY KPYroBOW OpOUTHI HUCKYCCTBEHHOTO
COYTHMKA 3eMJId, ecJM COYTHUK BpaljaeTcs Ha PacCTOAHUU
320 km ot 3emuu, a paauyc 3emau paseH 6370 kM.

.. 1
9. MeTp cocTaBjsieT NPUOIHKEHHO 10000000 ‘acTb 3eM-

HOro sKBatopa. Haligure nuamMerp 3eMJu B KMJIOMETpax, CUH-
Tasi, 4yTo 3eMJiA uMeeT (popmy IIapa.

10. HaiiguTe OauHy MasTHUKA CTeHHLIX YacOB, €CJIM yTOJI
ero xoJsiebauusa cocraBjsieT 45°, a AIMHA AYTHA, KOTOPYIO ONU-
CLIBAeT KOHeIl MasaATHHKa, paBHa 30 cM.

11. Bokpyr kpyrJoilt kKaymObl paguycoM 4 M IIpOJIOXKeEHa
gopokka mupunoit 1 m. CKOJABKO HY)»KHO mecKa, 4ToObl 3a-
CBHINATL JOPOMKY, ecan Ha 1 m? tpebyercsa 0,8 am? mecka?

12. Kaxko#l ToJIIUHBI CJI0M HAJ0 CHATL ¢ KPYrJoid MeIHOH’
IIPOBOJIOKH, UMeWIIel miomanb cedeHusa 314 mm?, uTo6Gbl OHA
MpOXOJMNJa CKBO3b OTBepcTHe AuaMerpoMm 18 mm?



OTBeThBI
7 Kaacce

CamocrosarensHbie paGoThl

C—4,B—1.1. 14 emuau 2 cm. 2. 860 mm. 3. Her. C—4,
B—2.1.17 cm unu 3 cm. 2. 56 mMm. 3. [a.

C—5, B—1. 1. 53°. 2. 64°. C—5, B—2. 1. 48°, 2. 54°.
C—6, B—1.1.77° u 103°. 2.113° u 67°. C—6,
B—2. 1. 15° u 165°. 2. 148° u 32°.

C—7, B—1.1.38° u 102°, 2.8 cm um 5 cm. C—7,
B—2.1.32° 1 108°. 2. 3 ¢cm u 7 cMm.

C—9, B—1.1.4cm, 3cm u 5 em. C—9, B—2. 1. 28°,
42°, 110°.

C—10, B—1. 2. a) lIleHTp OKDY’XHOCTH JIE)KUT Ha cepe-
OUHHOM IepNeHAUKYJIsipe K AB; 6) AB — guaMeTrp OKpYXX-
HocTH; B) HeT pemenusa. C—10, B—2, 2. a) [Isa pemenus;
6) OHO pellleHWe; B) HET pellleHHusd.

C—12, B—1. 1. 73°. 2, 37° u 53°. C—12, B—2. 1. 80°.
2. 42° n 48°.

C—13, B—1. 1. 68°. 2. 36°, 72°, 72°. 3. 40°, 60°, 80°.
C—13, B—2. 1. 113°. 2. 70°, 55°, 55°. 3. 30°, 60°, 90°.

C—14, B—1.1. Her. 2.10 cm. C—14, B—2. 1. Her.
2.5 ¢cMm uau 3 cMm.

C—15,B—1.1.12 cmMmu 6 cm. C—15, B—2.1. 30 cm 1
15 cm.

C—17, B—1.2.19 cm. 3.60° u 120°. C—17, B-—2.
2. 42 cM. 3. 80° u 100°.

KoBrTpoasHbie paGoTsI

K—1,B—1.1.42 cmMmu 8 cm. 2. 78°. K—1,B—2. 1. 33 cm
u 3 cMm. 2. 126°.

K—3, B—1. 2, 34°, 34° u 112°, K—3, B—2. 2. 36°, 36°
u 108°.

K—4, B—1.1.12 cm. 3. 21 cm, 12 em, 12 cm. K—4,
B—2. 1.9 cm. 3. 37 cM, 20 cM, 20 cmM.

K—5, B—1. 1. 9 cm. 3. CHauana mocTpouTh yroa B 30°.
K—5, B—2. 1. 13 cm. 3. CHauasia mocTpoOUTh yroJ B 45°.

K—6, B—1. 2. 90°. 3. 96°. 4. 8 cm. K—6, B—2. 2. 22 cm.
3. 115°. 4. 14 cm.
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HToroselii 3a4éT
Kaprouka 1. 3. 143°.
Kaprouka 2. 3. 31°30’.

Kaprouka 3. 3. L1 = £6 = £8 = 102°,
L2 = L4 = L5 = LT = T78°
Kaprouka 4. 3. 20 cm.
Kaprouka 5. 3. 120 cmMm.
Kaprouka 6. 3. 70°, 70° u 40° unu 70°, 55° u 55°.
Kaprouka 7. 3. 62° u 78°.
Kaprouka 8. 3. 38°.
Kaprouka 9. 3. 70°.
Kaprouka 10. 3. 12 cMm.
Kaprouka 11. 3. 45°, 45°, 90°.
Kaprouka 12. 3. 85°.
Kaprouka 13. 3. 80°.
Kaprouka 14. 3. 40 cm, 55 cm, 55 cm.
Kaprouka 15. 3. 65°.
Kaprouka 16. 3. 40°.
Kaprouka 17. 3. 6 cwm.
Kaprouka 18. 3. 21 cm.
Kaprouka 19. 3. 20 cm, 20 cm, 25 cMm.
Kaprouka 20. 3. 70° u 12 cm.
Kaprouka 21. 3. 20°, 20° u 140°.

8 kaace

CamocTroaTreabHble pPadOThI

C—1,B—1. 1. 900°. 2. 8. 3. 36 cM, 34 cmM, 32 cMm, 30 cmMm.
C—1, B—2.1.1800°. 2. 5. 3.9 cm, 18 cm, 27 cM, 36 cMm.

C—2, B—1. 2. 6 cm. C—2, B—2. 2. 6 cm.

C—3,B—1.1.6 cMu8 cm. 2.4 cm. C—3,B—2. 1. 6 cm
u 12 cm. 2. 6 cM.

C—4, B—1.1.2 cm u 12 cm. 2. 60°, 90°, 30°. C—4,
B—2.1.6 cm u 12 cm. 2. 80°, 90°, 10°.
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C—5, B—1.1.180 mryk. 2.8 cm u 20 cm. C—5,
B—2. 1. 1600 mTyk. 2. 5 cMm u 8 cm.

C—6, B—1.1.16 cm. 2. 72 cm?. 3. 1350 cm2. C—6,
B—2.1.8 cm u 16 cMm. 2. 10 cm. 3. 476 cm2.

C—7,B—1.1. 5 cm. 2. 8 ¢cm u 120 cm2. C—7, B—2.
1. 6v2 cm. 2.8 cm u 48 cMm?.
C—8,B—1.1.6 cm, 8 cm, 12 cm. 2. 16 cM, 20 cM, 12 cMm.

C—8, B—2. 1. 25,2 cv?, 17,5 cm?. 2. 10 oM, 5% M, 6§ o
C—9,B—1.1.12 cm. C—9, B—2. 1. 6 cm.

C—10,B—1. 1. 24 cm2. 3. 10 cm. C—10,B—2. 1. 18 cm?.
3. 26 cm.

C—11, B—1.1. 8J7 cm, 421 cm, 83 cm. C—11,
B—2. 1. 9 cm, 62 cMm, 1 cm.

C—12,B—1. 1. 5J7 cm. 2. 60°. C—12, B—2. 1. 6V3 cm.
2. 60°.

C—13,B—1. 1. ZA = 84°, /B = 56°, ZC = 40°. 2. 4 cm
m 15 cm. C—13, B—2. 1. ZC = 44°, LA =66°. 2.3 cm u
5 cMm.

C—14, B—1.2.DC = 15 cm, AD = 3,5 cm. C—14,
B—2.2. AM =7 ¢m, MC = 5,5 cMm.

443

C—15, B—1.1 216 cv®. 2.r= “3°
B—2. 1. 108 cm2 2. 63 cm.

C—16,B—1.1.| AM | = V13, | AC| = 5. 2. a) Her; 6) ner;
B) na. C—16, B—2. 1. | BD | = 26, |CD | = 10¥2. 2. a) Her;
0) ma; B) Her.

_€—17,B—1.1. |p| = 16 cm. 2.2) AC = AB + AD; 6) DB =
= AB - AD. C—17, B—2.1.|m| = 18 cm. 2.3) MK = MN +
+ ME; 6) NE = ME - MN.

CM. C—15,

C—18, B—1.2. MA=n-*m AB=1m-1.
C—18, B—2.2.CN=(1— 5 ,MN= Ea—gb

C—19, B—1.1. AM = %E - %5. 2.10 cm. C—19,
B—2. 1. KE = gn?— gr_{ 2.4 cm u 12 oM.

C—20, B—1.1.6 m. 2.9,6 m. C—20, B—2. 1. 36 m2.
2. 80 cm2.

C—21, B—1.1. 7 cm?, 3,5 cm. 2.5. C—21, B—2.
1. 12 cm?, 30°. 2. 12 m.
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KonTpoasHbie padoTsl

K—1, B—1. 1. 60°. 2. 16 cm. K—1, B—2. 1. 40°, 50°,
90°. 2. 40 cm.

K—2, B—1. 1. 416 cm?. 2. 12 cm, 18 cMm, 10 cMm, 8 cm.
3.384 cm2. K—2, B—2.1.12cm u 15 em. 2. 132 cm?.

3. 10 cm.
6

K—3, B—1. 1. 6) 15 cwm. 2. :12—5. K—3, B—2. 1. 6) 12 cm.
2, 16

9 3

K—4, B—1.1. AC =15 ¢cM, cosC = 5 2. 36V3 cm?
3.80 cm®.. K—4,B—2. 1. AB = 40 cm,cos A = % 2. 32 cm?

3.4 cmu 32 cm, S = 504 cm?.
K—5, B—1. 1. Yrawr 120°, 90°, 90°, 60°; ayru 60°, 120°,

60°, 120°. 2. r = 4,5 cm, R = 9,375 cm. 3. 6\/5 cm. K—5,
B—2. 1. ¥Yrawu 120°, 90°, 60°, 90°; ayru 60°, 120°, 60°, 120°.

2.r=1% CM,R=4€15 cv. 3. 9V3 cm.

K—6,B—1. 1. a) EF = 1—14 n + n;; 6)uer. 2. 2 cmu 10 cMm.
K—6, B—2. 1. a) KM = -1?:1-5

K—7, B—1.1.300 cm?. 2.80 em>. K—7, B—2. 1.5 m.
2.108 m2.

+ (;; 6) Her. 2. 2 cm u 12 cm.

Hroroseiii 3auéT

Kaprouka 1. 3. 15 cMm u 5 cm.
Kaprouka 2. 3. 4 cm, 4,8 cMm, 4,8 cMm.
Kaprouka 3. 3. P =5 cm, S = 5—? cMm?.
Kaprtouka 4. 3. 14 cm u 24 cwm.
Kaprouka 5. 3. 384 cm?.

Kaprouka 6. 3. -2, 10, 14, 10.
Kaprouka 7. 3. 60 cm2.

Kaprouka 8. 3. 38,5 cwm.

Kaptouka 9. 3. S = 180 cm?.

> > -

Kaprouka 10. 3. a- b, b, —5, —a + b.
Kaprouka 11. 3. 60°, 120°, 60°, 120°.
Kaprouka 13. 3. 5 cmMm.

Kaprouka 14. 3. 114°.

Kaprouka 15. 3. 42 cm.
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Kaprouka 16. 3. 30°.
Kaprouka 17. 3. sin o = g\?{g, tga = 272 .
Kaprouka 18. 3. 60° u 30°
Kaprouka 19. 3. BC = \f AB = T S = —3%
Kaprouka 20. 3. 72 cm?.
Kaprouxa 21. 3. 60°, 120°, 60°, 120°.
Kaprouka 22. 3. 20 cm.
Kaprouka 23. 3. a, av3, a.
Kaprouka 24. 3. 40 cm?.
Kaprouka 25. 3. 4 cwm.
9 kaacc

CamocroaTenbHbie paGoOThHI

c—1, B—1. 2. {5; —2}, {1; -8}, {12; -1}. 3.y = —18.
C—1, B—2. 2. {9; 1}, {-1; -5}, {2; —12}. 8. x = —4.

C—2, B—1. 1. (0; -9). 3. V26 . C—2, B—2. 1. (-2,5; 0).
3. 90, 130.

C—3,B—1.2.x* + (y + 6)* = 25. 3.y = 3x — 1. 4. Okpyx-
HOCTL PaJHyCOM % ¢ uedrpom O € BC, OB = % C—3,
B—2.2. x? + y?2 = 10. 8. x — y = 0. 4. OKpy»xHOCTBH paguycom 4.

1

C—4,B—1.1. tgo=1.C—4,B—2. 1. tgo. = - NE

C—5, B—1.1. 2Z2C = 105°, AC = 6 cm, BC = 4 cm.
2. 649,2 m%. 3. BC =12 cm, ZC = 17°45’, «ZB = 27°15%’.
C—5, B—2. 1. ZA = 75°, BC = 6 cm, AC = 4 cmMm.
2.6,254 M2, 3. AB =1 nm; LA = 12°, /B = 18°,

C—6, B—1.1. ZA = 60°, /B ~ 21°47", /C =~ 98°13'.
2. 40. C—6, B—2. 1. —% 2. 13.
C—7, B—1.1.144°., 2.8. 4.162/3 cm2. C—7,

B—2. 1. 135°. 2. 6. 4. S = 36 cm?.

C—8,B—LLn Ja& + 2.2 ™ 3 3 1 om 4.~ 262 o,
2 - 1
C—8, B—2.1. 21a¥8 o ma(sino + ‘:°S°‘ F smem 4 B
4cos?Q 3n
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C—10, B—1. 1. F — mnpsaMoOyroJbHUK, paBHbiit ABCD.
C—10, B—2. 1. F — napaJjesorpaMMm, paBHblii ABCD.

C—11, B—1.1l.a)r {1; 21}, s{-4;7; 6)5 u 10.

2. M (5; 0). 3.0 (1; -2), R = 5. C—11, B—2.2. D |0; 2|.
3.0 (2; 1), R=2. 7
C—12,B—1.1. 4D =~ 117°10’, ZLE =~ 38°59’, /F ~ 23°51".
2.13, ,2.C—12,B—2.1. £C = 42°55', /B = 88°35', AC ~ 4 cwm.
2 -1
C—13, B—1.

.n=5 2.6cm u 54V3 cmz C—13,
B—2.1.n =9, 2 36

1
3J6
9 AM.

KonTpoasHbie paGoTshl
K—1, B—1.1.{-6; 3}, 3V5. 2. 4B = AC = 73,
.8.x=1. K—1, B—2.1.{7; -5}, J74. 2. BD = AC,
3
=1.3. y=2.
K— 2, B—1. 1. 135°. 2. ZA = 45°, AC = 3, AB =~ 5,8.

3

3. % K—2, B—2. 1. 45°. 2. AC =~ 1,27, ZA = 75°, AB ~ 1,55.
3. 0.
K—3, B—1. 1. 5v6 cm. 2. 367 am®. 3. —(33’5 em. K—3,

B—2. 1. 82 wm. 2. 831 cm. 3. 48n oMz,
K—4, B—1. 2. 22 cm nau 26 cm. K—4, B—2. 2. 50 cwm.

K—5, B—1.1.a)48 cm2% 6) 73°48". 2. (x - 3)2 +
+(y — 4)% = 16. 3. 47 cv? 4. ~ 66,8 cm. K—5, B—2. 1. 20v2 .
2. (x -2+ (y + 32 =41. 3. S = 50t cm2 4. 72,5 cm.

Hrorosmiii 3auér

Kaprouka 1. 3. 210 cm?,
Kaprouka 2. 3. R = 8 M, S = 128 m?
P . D = 31 AM, = 9n O
Kaprouka 3. 3. (x — 4> + (y — 3)* = 9.
Kaprouka 4. 3. ABCD — napaanenorpamMmm, P = 1442 .
Kaprtouka 5. 3.a = 12 cm, 2 = 4 cm.
Kaprouxa 6. 3. 75 cm2.
Kaprouka 7. 3. BM = 10 cMm, sin A = %
Kaprouka 8. 3. 60 cm.
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Kaprouxa 9. 3. 8, 12, 16 u 20 cm; S, : S, = 16.

Kaprouka 10. 3. 40°, 80°, 80°, 120°, 160°, 240°.
Kaprouka 11. 3. (x — 3)? + (y — 2)? = 25.
Kaprouka 12. 3. 30°, 30°, 120°.

Kaprouka 14. 3. LF = 45°.

Kaprouka 15. 3. 160 cm?, 20 cwm.
Kaprouka 16. 3. 30°, 60°; 12 cM.

Kaprouka 17. 3. cos ¢ = 3 | x| = J27,25.
Kaprouxa 18. 3. 200 cm?, 10v2 7 cm.
Kaprouka 19. 3. 12 cMm, 6 cm™.

Kaprouka 20. 3. 6 g cM.

Kaprouka 21. 3. 28 cwm.

Kaprouka 22. 3. 60 cm, 94,5 cm?.
Kaproura 23. 3. %

Kaprouka 24. 3. 3 .

Kaprouka 25. 3. = 64 cwm.

Kaprtouka 26. 3. 52 + 2417.

JdomoJIHUuTeJIbHBIE 3aTauyu
no Kypcy reoMeTpuu 7—9 KJjaccos

11952— 3.6. 4.8. 5.18. 6.4,4. 7.1,2. 8. 9. 9. 50°.

10. ‘/-—-_‘/_+2‘/_ .11.5.12. 8 cmu 15 cm. 13. 24,5. 14. 60°.
15. 8. 166 17. 8. 18. 13. 19. 2,5. 20. 4,8. 21. 60. 22. 54.

23. 2. 24. 3. 25. 12 + 93 . 26. a\/_ . 27. k% 28. 2. 29. 11.
30. 12. 31. 2. 32. 4. 33. 1. 34. 15 35. 2,2 m. 36. 4. 37. 3.

38. 60°. 39. 0,25. 40. 10. 41. 1. 42. 6. 43. {6; 0}; 6.
2.1y _ i
44. é b 45. 13

3a11atm C NMPpAaKTHYECKHM COAEepPKaHHuEeM

1.5,1 m. 2.7 M. 3.=16°57". 4.=14,5 m. 5.=74,2 kr.
6.=18,6 m. 7.1,5 M. 8.=42,013 km. 9.=12 739 KM.
10. = 38,2 cm. 11. 22,6 am3. 12. 1 MM
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